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Закінчення на 12-й стор. 

Широкомасштабна російська 
агресія проти України змусила міль-
йони українців залишити свої домів-
ки, відкинула сотні тисяч людей на 
межу бідності і позбавила звичних у 
мирному житті речей. Після 24 лю-
того соціальні проблеми загострили-
ся і потребували термінових рішень. 
Держава знаходить шляхи для про-
довження надання соціальних послуг 
своїм громадянам і залучає для цього 
всі можливі ресурси, включно з допо-
могою міжнародних партнерів. Про 
те, як організовано цю роботу у воєн-
ний час, в інтерв’ю газеті «Міграція» 
розповіла Міністр соціальної політи-
ки України Оксана Жолнович.

ОКСАНА ЖОЛНОВИЧ, МІНІСТР СОЦІАЛЬНОЇ ПОЛІТИКИ УКРАЇНИ:  
«НАШ  ПРІОРИТЕТ – ЗМІНИТИ  ФІЛОСОФІЮ 

НАДАННЯ  СОЦІАЛЬНИХ  ПОСЛУГ»

СЕРГІЙ ТОМІЛЕНКО: «СПІЛКА – ЦЕ 
ГОЛОС ЗАХИСТУ ЖУРНАЛІСТІВ, 
СОЛІДАРНІСТЬ – НАШЕ КРЕДО»

Найбільша професійна спіль-
нота зосередила свою діяльність 
на підтримці як окремих медій-
ників, так і редакцій, які після 
повномасштабного російського 
вторгнення втратили матеріаль-
ну опору. Про це розповів голова 
НСЖУ  Сергій Томіленко в ін-
терв’ю для газети «Міграція». 

– Сергію Антоновичу, як змінилася 
специфіка діяльності очолюваної Вами 
організації під час повномасштабного 
російського вторгнення до України?

– Національна спілка журналістів 
України – це корпоративне об’єднання, і 
ми стоїмо за своїх. Спілка – це голос захи-

сту журналістів, солідарність – наше кре-
до. Наше профільне об’єднання концен-
трується на тому, щоб допомогти колегам, 
і Спілка оперативно реагує на запити про-
фесійної спільноти. Зараз ключове гасло – 
солідарність. 

Закінчення на 13-й стор. 

22 вересня у медіацентрі «Укра-
їна – Укрінформ» відбувся спільний 
брифінг Голови Державної мігра-
ційної служби України Наталії На-
уменко та начальника Головного 
сервісного центру МВС України 
Миколи Рудика.

Голова ДМС розповіла про робо-
ту міграційної служби у період воєн-
ного стану, зокрема – про поновлення 
роботи територіальних підрозділів 
ДМС на декупованих територіях.

НАТАЛІЯ НАУМЕНКО: «МІГРАЦІЙНА 
СЛУЖБА РОБИТЬ УСЕ МОЖЛИВЕ, ЩОБ 

ДОКУМЕНТИ, ЯКІ ПОСВІДЧУЮТЬ ОСОБУ 
ТА ПІДТВЕРДЖУЮТЬ ГРОМАДЯНСТВО 

УКРАЇНИ, ВИДАВАЛИСЯ ГРОМАДЯНАМ 
СВОЄЧАСНО І ЯКІСНО»

Закінчення на 3-й стор. 

Українці! Українки!
Сьогодні завершуються заходи у 

Нью-Йорку в межах участі нашої держави 
в черговій сесії Генеральної Асамблеї ООН.

Це був результативний для України 
тиждень. Багато різних активностей – за 
моєю участю, за участю першої леді Украї-
ни, за участю Прем’єр-міністра та Міністра 
закордонних справ.

Україна показала, що не тільки правда 

за нами, а й сила за нами, ініціатива за 
нами, впевненість – саме у нас впевне-
ність у перемозі. Світ завжди тонко від-
чуває такі речі. Хто насправді міцний, а 
хто вдає міцність. Хто справді відчуває 
свою силу, а хто намагається з усіх сил 
приховати слабкість і невпевненість.

Україна запропонувала на Генасам-
блеї формулу миру, свій шлях до стабі-
лізації міжнародних відносин. І це було 
точно почуто світом. Реакція на мій ви-
ступ на Генасамблеї – цілком позитивна.

Різні країни однаково хотіли почути 
конкретику. Конкретику про те, як можна 
відновити мир, як завершити цю війну. 
Україна представила своє бачення – чіт-
ке, логічне, справедливе й реалістичне.

П’ять пунктів. Перший: покарання 
агресора. Другий: захист життя, тобто 
вся необхідна допомога нашій державі в 
обороні. Третій пункт: відновлення без-
пеки й територіальна цілісність. Четвер-

тий пункт: гарантії безпеки. Та п’ятий: рі-
шучість досягати всього цього разом з нами 
– рішучість світової більшості...

Дякую за влучність нашим воїнам!
Дякую всім, хто воює й працює зара-

ди перемоги України!
Вдячний усім у світі, хто допомагає 

нам захищати життя і свободу!
Слава Україні!!

www.president.gov.ua

«УКРАЇНА ПОКАЗАЛА, ЩО ЗА НАМИ 
ПРАВДА, СИЛА, ІНІЦІАТИВА ТА 

ВПЕВНЕНІСТЬ У ПЕРЕМОЗІ»,  
– ІЗ ЗВЕРНЕННЯ ПРЕЗИДЕНТА ВОЛОДИМИРА ЗЕЛЕНСЬКОГО
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У Міністерстві внутрішніх справ України

Президент України Володимир 
Зеленський взяв участь у 
нагородженні лауреатів 
Всеукраїнської акції «Герой-
рятувальник року» та привітав із 
прийдешнім професійним святом 
працівників Державної служби з 
надзвичайних ситуацій.

Церемонія відбулася в Маріїнсько-
му палаці у Києві.

«Ми відзначаємо тих, хто врятував 
життя. Тих, хто робив це професійно, 
присвятивши себе роботі рятувальника, 
і тих, хто у надзвичайних обставинах 
війни проявив найкращі якості: сміли-
вість, рішучість, людяність. Я дякую 
вам за збережені життя, за те, що ви 
зробили для наших людей», – зазначив 
Володимир Зеленський.

Президент наголосив, що україн-
ське суспільство має шанувати ряту-
вальників за те, що вони повертають 
безпеку, ліквідують наслідки ворожих 
обстрілів і стихійних лих.

«Такі люди є в кожному місті на-
шої рідної України, у кожному нашому 
регіоні. Це працівники Державної служби з 
надзвичайних ситуацій, це всі, хто залуче-
ний до робіт з розмінування, це люди, які 
проводять евакуацію з районів бойових дій 
і доправляють важливі речі, гуманітарну 
допомогу. Це люди, які відновлюють енер-
гопостачання після обстрілів, які захища-
ють українців від наслідків російських уда-
рів – ракетних, артилерійських. Це ті, хто 
надає психологічну підтримку населенню й 
дає людське тепло, коли його потребують», 
– сказав Глава держави.

Присутні вшанували хвилиною мов-
чання пам’ять українців, життя яких забра-
ли окупанти.

Президент вручив державні нагороди 
та присвоїв спеціальні звання працівникам 
Державної служби України з надзвичайних 
ситуацій.

Крім того, у присутності Володимира 
Зеленського відбулося нагородження ла-
уреатів Всеукраїнської акції «Герой-ряту-
вальник року». Були відзначені українці, 
які проявили мужність, героїзм і самопо-
жертву, рятуючи людські життя в умовах 
бойових дій під час повномасштабного ро-
сійського вторгнення. Дипломи лауреатам 
вручили Міністр внутрішніх справ Денис 
Монастирський і голова Державної служби 
України з надзвичайних ситуацій Сергій 
Крук.

Зокрема, диплом за мужність і рішу-
чість отримала Леся Бондаренко, яка 25 лю-
того 2022 року разом із сусідами та своєю 
шестимісячною донькою Кірою намагалася 
виїхати з окупованого ворогом села Деми-
дів Київської області. Поблизу Гостомеля 
автомобіль, у якому, окрім маленької Кіри, 
був хлопчик і кілька дорослих, розстріляли 

окупанти. Загинули всі, крім дітей і Лесі 
Бондаренко. Попри важке поранення, вона 
встигла виштовхнути малечу й вистрибну-
ти з автомобіля, який палав. Жінка втратила 
багато крові, однак змогла врятувати дітей.

Нагороду отримав і мешканець По-
пасної Олександр Прокопенко, який під 
постійними ворожими обстрілами лагодив 
пошкоджені газові магістралі по всій тери-
торії Попаснянської громади. З 22 березня 
до 29 квітня, коли бомбардування стали 
тотальними, Олександр Прокопенко вивіз 
біля 300 осіб у місто Бахмут. Згодом також 
під обстрілами він доправляв гуманітарну 
допомогу мешканцям Попасної.

Дипломом лауреата відзначений ке-
рівник загону швидкого реагування Това-
риства Червоного Хреста міста Запоріжжя 
Віталій Цибарєв. З перших хвилин повно-
масштабного вторгнення Віталій разом з 

працівниками ДСНС супроводжує евакуа-
ційні колони з окупованих Енергодара, Бер-
дянська та Маріуполя. Загалом колона під 
його керівництвом евакуювала на підкон-
трольну Україні територію 4585 осіб.

За небайдужість і професіоналізм 
нагороджена завідувачка акушерсько-гі-
некологічного відділення Тростянецької 
міської лікарні Сумської області Тетяна 
Сидоренко, яка не залишала пацієнтів 
під час російської окупації міста. По-
логи доводилося приймати у бомбосхо-
вищі при світлі ліхтарів і свічок та без 
достатньої кількості води, адже всі ко-
мунікації були знищені внаслідок воро-
жих обстрілів.

Загін Галицинівської місцевої по-
жежної охорони на Миколаївщині, яким 
керує лауреат акції Ірина Грачова, об-
слуговує район виїзду, що його вже по-
над 200 днів ворог обстрілює з різних 
видів зброї. 9 серпня, після масштабної 
атаки росіян з реактивних систем залпо-
вого вогню, пожежники загону ліквіду-
вали велике загоряння, яке загрожувало 
приватним житловим будинкам і госпо-
дарським спорудам.
За рішучі та сміливі дії диплом лауре-

ата отримав старший пожежник одного з 
підрозділів Києва Олександр Швець. З 24 
лютого до 7 березня 2022 року він вивіз у 
безпечне місце біля 60 мешканців сіл Го-
ренка, Мощун та Пуща-Водиця. Під час 
однієї з поїздок у Горенку, доправляючи 
харчові продукти людям, які не хотіли по-
кидати своїх помешкань, Олександр Швець 
потрапив під ворожий обстріл та зазнав по-
ранення.

Нагороджений також капітан поліції 
Олександр Пенський із Харкова, який витяг 
з-під завалів житлового будинку, зруйнова-
ного внаслідок обстрілів ворога, 12-річну 
дівчинку. Пізніше, вже разом із рятуваль-
никами, які прибули на місце події, капітан 
врятував зі зруйнованого будинку жінку.

mvs.gov.ua

ВОЛОДИМИР ЗЕЛЕНСЬКИЙ ВЗЯВ УЧАСТЬ У 
НАГОРОДЖЕННІ ЛАУРЕАТІВ ВСЕУКРАЇНСЬКОЇ АКЦІЇ  

«ГЕРОЙ-РЯТУВАЛЬНИК РОКУ»

Про відновлення діяльності поліції, 
залучення додаткових сил і засобів 
ДСНС та взаємодію з місцевою 
владою та населенням на звільнених 
територіях Харківщини перший 
заступник Міністра внутрішніх 
справ розповів в ефірі «Радіо НВ».

Євген Єнін повідомив, що днями спіль-
но з головою Національної поліції Ігорем 
Клименком відвідав деокуповану Харківщи-
ну, зокрема з метою організовувати роботу 
поліції на звільнених територіях.

«Ми побачили величезний обсяг роботи 
для поліцейських. І оскільки для переважної 
більшості населення відновлення української 
влади асоціюється саме з відновленням робо-
ти поліції, ми працюємо над встановленням 
додаткових патрулів, контрольно-пропус-
кних пунктів для посилення роботи поліції 
Харківщини», – зазначив перший заступник 
очільника МВС.

За його словами, на Харківщину прибу-
де біля тисячі поліцейських з усіх куточків 
України. Євген Єнін наголосив, що це підго-
товлені й мотивовані професіонали, які їдуть 
виключно добровільно.

Паралельно залучаються додаткові 
сили й засоби Держслужби з надзвичайних 
ситуацій. Зокрема, для сприяння місцевим 
комунальним службам у вирішенні питання 
знеструмлення. Так, позавчора до Харко-
ва прибув зведений загін ДСНС, особовий 

склад якого наразі вже розподілений на всі 
звільнені населені пункти.

«Ми відновлюємо роботу поліцейських 
відділків, пожежно-рятувальних загонів, 
насичуємо регіон технікою, допомагаємо з 
підвезенням гуманітарної допомоги, надан-
ням першої допомоги», – окреслив напрямки 
роботи підрозділів системи МВС Євген Єнін. 

Водночас зусилля поліції зосереджені на 
фіксації воєнних злочинів, проводяться опи-
тування мешканців з метою виявлення кола-
борантів і диверсантів, а також проводиться 
затримання російських солдатів, що ще блу-
кають територією Харківщини.

«На території області виявлені катівні, в 
яких тримали як українських, так й інозем-
них громадян. За досвідом Бучі, ми розумі-
ємо, що найжахливіші злочини викриємо 
лише з часом. Вже зіткнулися з ексгумацією 
тіл з ознаками не просто насильницької смер-
ті, а й тортур», – повідомив Євген Єнін.

Він зазначив, що виявлена у Балаклеї ка-
тівня – не єдина. Наразі перевіряється опера-
тивна інформація про катівню у Вовчанську, 
де, за попередніми даними, катували людей, 
зокрема й електрострумом. 

«Усе це будемо ретельно вивчати і пові-
домлятимемо. Про ці жахливі злочини має 
знати весь світ», – сказав перший заступник 
Міністра.

Євген Єнін відзначив піднесений на-
стрій більшості мешканців звільнених насе-
лених пунктів Харківщини і злагодженість 
роботи всіх служб.

«Я ніколи не чув Харківщину наскільки 
україномовною. Люди готові чекати вирі-
шення найбільш нагальних побутових пи-
тань – електро- й водопостачання, виплати 
пенсій, відновлення роботи пошти тощо. 
Усе робиться з коліс гуртом, і настрій дуже 
позитивний. Приємно було бачити високий 
професіоналізм і високу мотивацію наших 
хлопців, а також взаємодію з населенням і 
загальну вмотивованість відновлювати нор-
мальну життєдіяльність і правопорядок», – 
повідомив посадовець.

mvs.gov.ua

ЄВГЕН ЄНІН: «ЗВІЛЬНЕНА ХАРКІВЩИНА 
ВМОТИВОВАНА ВІДНОВЛЮВАТИСЯ»

За дорученням Президента України 
Володимира Зеленського в процесі обмі-
ну брали участь Міністр внутрішніх справ 
Денис Монастирський та начальник Го-
ловного Управління розвідки Міністерства 
оборони України Кирило Буданов. Обмін 
проходив у Туреччині. 

215 воїнів-героїв вільні. Це військові, 
поліцейські, нацгвардійці, прикордонники, 
бійці ТРО, митники, цивільні. Серед них 
офіцери, Герої України, захисники «Азов-
сталі». 

Зокрема з російського полону вдалося 
звільнити 118 військовослужбовців Наці-
ональної гвардії, 9 поліцейських та 9 при-
кордонників. 

Серед звільнених також 10 іноземців, 
які воювали за Україну, і яким погрожува-
ли смертю. 

Україна обміняла своїх героїв на 50 
громадян росії та особу з українським 
паспортом – Віктора Медведчука.

mvs.gov.ua

ЗАВЕРШИВСЯ ВЕЛИКИЙ ОБМІН ПОЛОНЕНИМИ: 
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ВІЙСЬКОВІ,  ПОЛІЦЕЙСЬКІ, 
ПРИКОРДОННИКИ  НА  ВОЛІ
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«Сьогодні ми вже повністю запустили 
роботу підрозділів ДМС України, які зна-
ходилися на лінії з деокупованими тери-
торіями. Зокрема, йдеться про Харківську 
область – Первомайський, Чугіївський, Змі-
ївський підрозділи. Наразі вони працюють 
у повному обсязі, туди повернулися наші 
працівники, підключено усі канали зв’язку, 
а також для наших громадян розпочалося 
оформлення документів, які були втрачені 
або пошкоджені», – повідомила Наталія На-
уменко.

«Розпочинати роботу на лінії деокупа-
ції і в деокупованих районах – нелегко, але 
ми розуміємо, наскільки важливо нашим 
громадянам мати дійсні документи. Адже 
це перший крок для отримання усіх соці-
альних послуг, які вони довгий час не отри-
мували – пенсійне, соціальне забезпечення 
тощо. Тому міграційна служба робитиме 
усе можливе, щоб ті документи, які посвід-
чують особу та підтверджують громадян-
ство України – ID-картка та закордонний 
паспорт – видавалися своєчасно і якісно».

Крім того, Голова ДМС повідомила, 
що планується запуск роботи підрозділів 
міграційної служби на деокупованих тери-
торіях України, передусім це Балаклія та 
Шевченкове у Харківській області.

«Зараз основна проблема там – це від-
сутність світла, через що ми не можемо в 
повному обсязі запустити нашу базу даних 
та доступ до Єдиного державного демогра-
фічного реєстру. Але ми постійно перебува-
ємо на зв’язку з військовою адміністрацією 
та забезпечили наш підрозділ у Харківській 
області мобільним автобусом. Тому за по-
треби наш мобільний бус буде виїжджати 
у Балаклію та Шевченкове, розгортати там 
систему Starlink та надавати нашим грома-
дянам ті послуги, які їм будуть необхідні».

Також Наталія Науменко розповіла про 
особливості оформлення паспортних до-
кументів відокремленим підрозділом ДП 
«Документ» у місті Варшава.

«Були прийняті безпрецедентні дії Уря-
ду України, Міністерства внутрішніх справ 
та Державної міграційної служби, і з 29 

червня 2022 року ми розпочали нашу робо-
ту у Варшаві, у Республіці Польща. Пред-
ставництво Державної міграційної служби 
України працює там через державне підпри-
ємство «Документ». Спочатку ми працюва-
ли на 8 мобільних бусах, а тепер працюємо 
уже в абсолютно стаціонарних центрах, де 
можемо з комфортом обслуговувати наших 
громадян», – зазначила Голова ДМС.

Наталія Науменко відзначає шалений 
попит на оформлення паспортних докумен-
тів громадянина України у Варшаві – за 2 
місяці було оформлено понад 25 тис. доку-
ментів. 

«На сьогодні ми розгортаємо наші по-
тужності на території Вроцлава, Гданська 
та Кракова, а далі, за погодженням з Мі-
ністерством закордонних справ, ми розши-
рюємо наші представництва на території 
Туреччини, і сподіваємося, що також – Ні-
меччини, Чехії та Словаччини. Такими є 
наші амбітні плани, тому що ми розуміємо, 
що всі громадяни України, які тимчасово 
знаходяться на території країн Євросою-
зу, повинні мати дійсні документи та мати 
увесь спектр захищеності від української 
держави», – додала Голова ДМС.

Микола Рудик відзначив злагоджену 
співпрацю Головного сервісного центру 
МВС України та Державної міграційної 
служби, а саме – державного підприємства 
«Документ», та розповів про налагодження 
можливості обміну посвідчення водія у мі-
сті Варшава.

«Будь-який громадянин України, який 
перебуває у Варшаві, може звернутися фі-
зично до підрозділу ДМС України, а саме до 
ДП «Документ», та подати документи для 
обміну посвідчення водія. Далі вони прохо-
дять перевірку в Україні і, якщо все добре, 
громадянин України у Варшаві оперативно 
отримує оновлене посвідчення водія», – роз-
повів начальник ГСЦ МВС України.

За його словами, вся процедура обміну 
може зайняти лише один день. При цьому 
він зазначив, що наразі йдеться лише про об-
мін посвідчення водія, а не поновлення до-
кумента у разі його втрати або викрадення.

dmsu.gov.ua
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У Державній міграційній службі України

Працівники апарату ДМС, 
за участю Голови міграційної 
служби Максима Соколюка, 
провели робочу зустріч із пред-
ставниками Посольства Демо-
кратичної Соціалістичної Рес-
публіки Шрі-Ланка в Турецькій 
Республіці (за сумісництвом в 
Україні та Грузії).

Відкриваючи зустріч, Максим 
Соколюк привітав Посла Рес-
публіки Шрі-Ланка пана Моха-
меда Хассена із призначенням 
на високу посаду та висловив 
сподівання на подальшу плідну 
співпрацю.

Під час зустрічі сторони об-
говорили питання налагодження 

співпраці у сфері протидії не-
легальній міграції, зокрема 
продовження роботи з метою 
проведення консультацій для 
узгодження проекту Угоди між 
Кабінетом Міністрів України та 
Урядом Демократичної Соціа-
лістичної Республіки Шрі-Лан-
ка про реадмісію осіб.

Голова ДМС України Максим 
Соколюк зазначив, що ДМС 
завжди відкрита до співпраці та 
обміну досвідом з найкращих 
практик управління у міграцій-
ній сфері.

Учасники зустрічі домовили-
ся продовжити у подальшому 
співпрацю та обмін досвідом 
між компетентними органами 
обох країн з питань, які стосу-
ються міграційної сфери, зокре-
ма – щодо зміцнення договір-
но-правової бази між Україною 
та Республікою Шрі-Ланка.

dmsu.gov.ua

Виїзд за кордон на постійне 
місце проживання (ПМП) – це 
завжди серйозний і відпові-
дальний крок. Тож нагадаємо, 
на що варто звернути особли-
ву увагу. 

* Заява та документи для 
оформлення виїзду на ПМП 
подаються до підрозділу Дер-
жавної міграційної служби за 
зареєстрованим місцем про-
живання.

* Передбачений термін роз-
гляду заяви – до трьох місяців 
з дня подання.

* Особа, яка від’їжджає на 
ПМП, зобов’язана знятися з 
реєстрації місця проживання 
в Україні.

* Після зняття з реєстрації 
інформація про виїзд особи на 
ПМП фіксується у «внутріш-
ньому» паспорті (вноситься 
на чип ID-картки та до ЄДДР, 
а в паспорті-книжечці зразка 
1994 року проставляється спе-
ціальний штамп).

* Відмітка про виїзд на ПМП 
вноситься також у паспорт 
(паспорти) для виїзду за кор-
дон.

Важливо наступне.
* Після оформлення доку-

ментів власникові поверта-
ється паспорт громадянина 

України у формі книжечки (з 
відміткою про виїзд на ПМП) 
або ID-картка (із внесеною на 
чип інформацією).1

* «Внутрішній» паспорт не 
вилучається також і в разі 
звернення до закордонних 
дипломатичних установ 
України. Це стосується тих 
громадян, які виїхали з Укра-
їни тимчасово, але бажають 
залишитися за кордоном на 
ПМП.

* Документом, який по-
свідчує особу і підтверджує 
громадянство України під 
час постійного проживання 
за кордоном, є паспорт для 
виїзду за кордон. Тому офор-
мити «внутрішній» паспорт 
(ID-картку) особі, яка виїха-
ла на ПМП за кордон, мож-
ливо лише після її повернен-
ня на постійне проживання в 
Україну. 

Про факти порушення 
встановлених правил і вилу-
чення паспорта громадянина 
України під час оформлен-
ня документів для виїзду на 
ПМП просимо повідомляти 
ДМС України через е-сервіс 
«Приймальня електронних 
звернень громадян». 

Facebook-сторінка ДМСУ

Таку кількість документів оформлено лише 
за місяць, що минув після 23 серпня 2021 
року – дня набуття чинності Законом України 
«Про внесення змін до Закону України «Про 
Єдиний державний демографічний реєстр та 
документи, що підтверджують громадянство 
України, посвідчують особу чи її спеціальний 
статус». 

Це добра нагода ще раз пригадати, що таке 
е-паспорт у застосунку «Дія» та як ним можна 
скористатися. 

1. Паспорти у застосунку «Дія» доступні 
кожному громадянинові України і мають од-
накову юридичну силу з їх фізичними анало-
гами:

- ID-карткою; 
- біометричним закордонним паспортом;
- небіометричним закордонним, виданим 

після 2015 року (саме з цього часу закордонні 
паспорти почали оформлювати із застосуван-
ням засобів ЄДДР).

2. Паспорт на території України посвідчує 
особу громадянина так само, як ID-картка чи 
закордонний паспорт (крім виїзду за кордон, 
в’їзду на тимчасово окуповану територію 
України та виїзду з неї).

3. Завантажувати паспорт або інші докумен-
ти у смартфон не потрібно – після авторизації 
в застосунку «Дія» вони автоматично підтягу-
ються з відповідних Реєстрів.

4. Україна першою у світі надає найбільш 
повний перелік життєвих ситуацій для засто-
сування цифрового паспорта. Серед них:

- подорожі залізницею або літаком у межах 
країни; 

- здійснення банківських операцій; 
- отримання адміністративних, медичних, 

готельних, телекомунікаційних, бібліотечних 
та поштових послуг; 

- придбання у магазині товарів, які мають ві-
кові обмеження, а також підтвердження особи 
на запит поліції та правоохоронних органів.

5. Цифрову копію ID-картки можна пред’яви-
ти ДМС для оформлення закордонного 
паспорта та/або замовлення витягу з Реєстру.

6. Дійсність е-паспорта в «Дії» легко переві-
рити за допомогою іншого смартфона зі вста-
новленим застосунком – через унікальний 
QR-код, який оновлюється кожні три хвилини.

7. У «Дії» разом з іншою інформацією, яка 
міститься на візуальній частині ID-картки або 
закордонного паспорта, відображається також 
адреса зареєстрованого місця проживання 
(відповідно до відомостей, внесених у ЄДДР).

8. Функціонал шерингу е-паспортів фактич-
но заміняє ксерокси та сканери, завдяки чому 
цифрова копія ID-картки або закордонного 
паспорта потрапляє зі смартфона відразу в си-
стему запитувача.

Якщо е-паспорти в «Дії» з якихось причин 
не приймають, Мінцифра радить звертатися 
до Служби підтримки «Дії», яка працює 24/7. 
Там вам обов’язково нададуть необхідну до-
помогу. 

Наразі все більше українців переконують-
ся, що цифровий паспорт – це легко, сучасно, 
зручно і надійно. Приєднуйтесь і користуйте-
ся всіма перевагами е-паспорта! 

Facebook-сторінка ДМСУ

У тестовому режимі запущено новий електронний сервіс 
міграційної служби, за допомогою якого можна отримати 
перелік документів, необхідних для набуття громадянства 
України за народженням або за територіальним походжен-
ням. Указані підстави першими обрано для тестування, 
оскільки саме за ними українське громадянство бажають 
набути найчастіше.

Сервіс пропонує користувачу покроково надати відповіді 
на низку запитань, після чого формує перелік документів, 
які претенденту на набуття громадянства України необхід-
но подати до територіального органу або територіального 
підрозділу ДМС.

Особам, які бажають набути громадянство України за ін-
шими підставами, рекомендуємо ознайомитися з інформа-
цією, розміщеною на офіційному вебсайті ДМС України у 
розділі «Набуття громадянства України».

Нагадуємо, що е-сервіси ДМС допомагають швидко от-
римати необхідну інформацію та гарантують прозоре от-
римання послуг з оформлення документів. Загалом з по-
чатку 2021 року розділ «Електронні сервіси» офіційного 
вебсайту ДМС переглянули понад 22,8 млн разів.
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У Державній міграційній службі України

Працівники апарату ДМС, 
за участю Голови міграційної 
служби Максима Соколюка, 
провели робочу зустріч із пред-
ставниками Посольства Демо-
кратичної Соціалістичної Рес-
публіки Шрі-Ланка в Турецькій 
Республіці (за сумісництвом в 
Україні та Грузії).

Відкриваючи зустріч, Максим 
Соколюк привітав Посла Рес-
публіки Шрі-Ланка пана Моха-
меда Хассена із призначенням 
на високу посаду та висловив 
сподівання на подальшу плідну 
співпрацю.

Під час зустрічі сторони об-
говорили питання налагодження 

співпраці у сфері протидії не-
легальній міграції, зокрема 
продовження роботи з метою 
проведення консультацій для 
узгодження проекту Угоди між 
Кабінетом Міністрів України та 
Урядом Демократичної Соціа-
лістичної Республіки Шрі-Лан-
ка про реадмісію осіб.

Голова ДМС України Максим 
Соколюк зазначив, що ДМС 
завжди відкрита до співпраці та 
обміну досвідом з найкращих 
практик управління у міграцій-
ній сфері.

Учасники зустрічі домовили-
ся продовжити у подальшому 
співпрацю та обмін досвідом 
між компетентними органами 
обох країн з питань, які стосу-
ються міграційної сфери, зокре-
ма – щодо зміцнення договір-
но-правової бази між Україною 
та Республікою Шрі-Ланка.
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Виїзд за кордон на постійне 
місце проживання (ПМП) – це 
завжди серйозний і відпові-
дальний крок. Тож нагадаємо, 
на що варто звернути особли-
ву увагу. 

* Заява та документи для 
оформлення виїзду на ПМП 
подаються до підрозділу Дер-
жавної міграційної служби за 
зареєстрованим місцем про-
живання.

* Передбачений термін роз-
гляду заяви – до трьох місяців 
з дня подання.

* Особа, яка від’їжджає на 
ПМП, зобов’язана знятися з 
реєстрації місця проживання 
в Україні.

* Після зняття з реєстрації 
інформація про виїзд особи на 
ПМП фіксується у «внутріш-
ньому» паспорті (вноситься 
на чип ID-картки та до ЄДДР, 
а в паспорті-книжечці зразка 
1994 року проставляється спе-
ціальний штамп).

* Відмітка про виїзд на ПМП 
вноситься також у паспорт 
(паспорти) для виїзду за кор-
дон.

Важливо наступне.
* Після оформлення доку-

ментів власникові поверта-
ється паспорт громадянина 

України у формі книжечки (з 
відміткою про виїзд на ПМП) 
або ID-картка (із внесеною на 
чип інформацією).1

* «Внутрішній» паспорт не 
вилучається також і в разі 
звернення до закордонних 
дипломатичних установ 
України. Це стосується тих 
громадян, які виїхали з Укра-
їни тимчасово, але бажають 
залишитися за кордоном на 
ПМП.

* Документом, який по-
свідчує особу і підтверджує 
громадянство України під 
час постійного проживання 
за кордоном, є паспорт для 
виїзду за кордон. Тому офор-
мити «внутрішній» паспорт 
(ID-картку) особі, яка виїха-
ла на ПМП за кордон, мож-
ливо лише після її повернен-
ня на постійне проживання в 
Україну. 

Про факти порушення 
встановлених правил і вилу-
чення паспорта громадянина 
України під час оформлен-
ня документів для виїзду на 
ПМП просимо повідомляти 
ДМС України через е-сервіс 
«Приймальня електронних 
звернень громадян». 

Facebook-сторінка ДМСУ

Таку кількість документів оформлено лише 
за місяць, що минув після 23 серпня 2021 
року – дня набуття чинності Законом України 
«Про внесення змін до Закону України «Про 
Єдиний державний демографічний реєстр та 
документи, що підтверджують громадянство 
України, посвідчують особу чи її спеціальний 
статус». 

Це добра нагода ще раз пригадати, що таке 
е-паспорт у застосунку «Дія» та як ним можна 
скористатися. 

1. Паспорти у застосунку «Дія» доступні 
кожному громадянинові України і мають од-
накову юридичну силу з їх фізичними анало-
гами:

- ID-карткою; 
- біометричним закордонним паспортом;
- небіометричним закордонним, виданим 

після 2015 року (саме з цього часу закордонні 
паспорти почали оформлювати із застосуван-
ням засобів ЄДДР).

2. Паспорт на території України посвідчує 
особу громадянина так само, як ID-картка чи 
закордонний паспорт (крім виїзду за кордон, 
в’їзду на тимчасово окуповану територію 
України та виїзду з неї).

3. Завантажувати паспорт або інші докумен-
ти у смартфон не потрібно – після авторизації 
в застосунку «Дія» вони автоматично підтягу-
ються з відповідних Реєстрів.

4. Україна першою у світі надає найбільш 
повний перелік життєвих ситуацій для засто-
сування цифрового паспорта. Серед них:

- подорожі залізницею або літаком у межах 
країни; 

- здійснення банківських операцій; 
- отримання адміністративних, медичних, 

готельних, телекомунікаційних, бібліотечних 
та поштових послуг; 

- придбання у магазині товарів, які мають ві-
кові обмеження, а також підтвердження особи 
на запит поліції та правоохоронних органів.

5. Цифрову копію ID-картки можна пред’яви-
ти ДМС для оформлення закордонного 
паспорта та/або замовлення витягу з Реєстру.

6. Дійсність е-паспорта в «Дії» легко переві-
рити за допомогою іншого смартфона зі вста-
новленим застосунком – через унікальний 
QR-код, який оновлюється кожні три хвилини.

7. У «Дії» разом з іншою інформацією, яка 
міститься на візуальній частині ID-картки або 
закордонного паспорта, відображається також 
адреса зареєстрованого місця проживання 
(відповідно до відомостей, внесених у ЄДДР).

8. Функціонал шерингу е-паспортів фактич-
но заміняє ксерокси та сканери, завдяки чому 
цифрова копія ID-картки або закордонного 
паспорта потрапляє зі смартфона відразу в си-
стему запитувача.

Якщо е-паспорти в «Дії» з якихось причин 
не приймають, Мінцифра радить звертатися 
до Служби підтримки «Дії», яка працює 24/7. 
Там вам обов’язково нададуть необхідну до-
помогу. 

Наразі все більше українців переконують-
ся, що цифровий паспорт – це легко, сучасно, 
зручно і надійно. Приєднуйтесь і користуйте-
ся всіма перевагами е-паспорта! 

Facebook-сторінка ДМСУ

У тестовому режимі запущено новий електронний сервіс 
міграційної служби, за допомогою якого можна отримати 
перелік документів, необхідних для набуття громадянства 
України за народженням або за територіальним походжен-
ням. Указані підстави першими обрано для тестування, 
оскільки саме за ними українське громадянство бажають 
набути найчастіше.

Сервіс пропонує користувачу покроково надати відповіді 
на низку запитань, після чого формує перелік документів, 
які претенденту на набуття громадянства України необхід-
но подати до територіального органу або територіального 
підрозділу ДМС.

Особам, які бажають набути громадянство України за ін-
шими підставами, рекомендуємо ознайомитися з інформа-
цією, розміщеною на офіційному вебсайті ДМС України у 
розділі «Набуття громадянства України».

Нагадуємо, що е-сервіси ДМС допомагають швидко от-
римати необхідну інформацію та гарантують прозоре от-
римання послуг з оформлення документів. Загалом з по-
чатку 2021 року розділ «Електронні сервіси» офіційного 
вебсайту ДМС переглянули понад 22,8 млн разів.
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23 вересня 2022 року відбулася 
зустріч Голови ДМС Наталії Наумен-
ко, працівників ДМС та інших органів 
державної влади України з представ-
никами відповідних органів Латвії.

На початку зустрічі Наталія Нау-
менко подякувала латвійським коле-
гам за підтримку, яку вони надають 
Україні в особливо важкий період, 
спричинений повномасштабною 
збройною агресією росії.

Під час зустрічі сторони обгово-
рили питання перебування на терито-
рії Латвійської Республіки неповно-
літніх дітей та дітей у віці 16-18 років 
без супроводу батьків, законних пред-
ставників або таких, яких вилучили 
в батьків, або сиріт, які перебувають 
за кордоном, або дітей, позбавлених 
батьківського піклування, що хочуть 
отримати певний статус за кордоном.

Латвійська сторона надала роз’яс-
нення щодо ведення процедури ре-
єстрації таких дітей у відповідних 
компетентних органах та до компе-
тенції яких органів влади віднесено 
ці питання. Українську сторону поін-
формовано також про кількість дітей, 
які наразі перебувають у Латвії, та 
процедури щодо їх документування 
і передачі опікунам, які відповідають 
за дитину на час дії воєнного стану в 
Україні.

Також сторони обговорили ситу-
ацію, пов’язану з перебуванням укра-
їнських громадян на території Латвії, 
зокрема – можливість відкриття ві-

докремленого підрозділу (філії, пред-
ставництва) державного підприємства 
«Документ» на території Латвійської 
Республіки. Українська сторона поін-
формувала колег про наміри відкрити 
такі філії в ряді європейських країн. 
Ця пропозиція була підтримана лат-
військими колегами – вони почали 
опрацьовувати питання з Польщею, 
де така філія уже відкрита. А саме – 
вивчаються юридичні та організацій-
ні аспекти діяльності представництва 
ДП «Документ» за кордоном. 

Загалом представники Латвій-
ської Республіки висловили зацікавле-
ність у роботі такого представництва 
на їх території, що вирішить питання 
документування українських грома-
дян, спростить у подальшому роботу 
міграційних органів Латвії та сприя-
тиме національній безпеці обох країн.

Наприкінці зустрічі сторони до-
мовилися про проведення додаткових 
зустрічей для вирішення зазначених 
питань та подякували одна іншій за 
плідну співпрацю в міграційній сфері. 
Також учасники зустрічі висловили го-
товність розвивати різноманітні спіль-
ні напрямки діяльності і надалі. Пе-
редбачається, що в подальшому ці дії 
допоможуть українським громадянам, 
особливо дітям, безпечно перебувати 
на території Латвійської Республіки, а 
також сприятимуть поверненню укра-
їнських громадян до України після за-
вершення воєнних дій.
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Слава Україні!
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У Державній міграційній службі України

Працівники апарату ДМС, 
за участю Голови міграційної 
служби Максима Соколюка, 
провели робочу зустріч із пред-
ставниками Посольства Демо-
кратичної Соціалістичної Рес-
публіки Шрі-Ланка в Турецькій 
Республіці (за сумісництвом в 
Україні та Грузії).

Відкриваючи зустріч, Максим 
Соколюк привітав Посла Рес-
публіки Шрі-Ланка пана Моха-
меда Хассена із призначенням 
на високу посаду та висловив 
сподівання на подальшу плідну 
співпрацю.

Під час зустрічі сторони об-
говорили питання налагодження 

співпраці у сфері протидії не-
легальній міграції, зокрема 
продовження роботи з метою 
проведення консультацій для 
узгодження проекту Угоди між 
Кабінетом Міністрів України та 
Урядом Демократичної Соціа-
лістичної Республіки Шрі-Лан-
ка про реадмісію осіб.

Голова ДМС України Максим 
Соколюк зазначив, що ДМС 
завжди відкрита до співпраці та 
обміну досвідом з найкращих 
практик управління у міграцій-
ній сфері.

Учасники зустрічі домовили-
ся продовжити у подальшому 
співпрацю та обмін досвідом 
між компетентними органами 
обох країн з питань, які стосу-
ються міграційної сфери, зокре-
ма – щодо зміцнення договір-
но-правової бази між Україною 
та Республікою Шрі-Ланка.
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Виїзд за кордон на постійне 
місце проживання (ПМП) – це 
завжди серйозний і відпові-
дальний крок. Тож нагадаємо, 
на що варто звернути особли-
ву увагу. 

* Заява та документи для 
оформлення виїзду на ПМП 
подаються до підрозділу Дер-
жавної міграційної служби за 
зареєстрованим місцем про-
живання.

* Передбачений термін роз-
гляду заяви – до трьох місяців 
з дня подання.

* Особа, яка від’їжджає на 
ПМП, зобов’язана знятися з 
реєстрації місця проживання 
в Україні.

* Після зняття з реєстрації 
інформація про виїзд особи на 
ПМП фіксується у «внутріш-
ньому» паспорті (вноситься 
на чип ID-картки та до ЄДДР, 
а в паспорті-книжечці зразка 
1994 року проставляється спе-
ціальний штамп).

* Відмітка про виїзд на ПМП 
вноситься також у паспорт 
(паспорти) для виїзду за кор-
дон.

Важливо наступне.
* Після оформлення доку-

ментів власникові поверта-
ється паспорт громадянина 

України у формі книжечки (з 
відміткою про виїзд на ПМП) 
або ID-картка (із внесеною на 
чип інформацією).1

* «Внутрішній» паспорт не 
вилучається також і в разі 
звернення до закордонних 
дипломатичних установ 
України. Це стосується тих 
громадян, які виїхали з Укра-
їни тимчасово, але бажають 
залишитися за кордоном на 
ПМП.

* Документом, який по-
свідчує особу і підтверджує 
громадянство України під 
час постійного проживання 
за кордоном, є паспорт для 
виїзду за кордон. Тому офор-
мити «внутрішній» паспорт 
(ID-картку) особі, яка виїха-
ла на ПМП за кордон, мож-
ливо лише після її повернен-
ня на постійне проживання в 
Україну. 

Про факти порушення 
встановлених правил і вилу-
чення паспорта громадянина 
України під час оформлен-
ня документів для виїзду на 
ПМП просимо повідомляти 
ДМС України через е-сервіс 
«Приймальня електронних 
звернень громадян». 

Facebook-сторінка ДМСУ

Таку кількість документів оформлено лише 
за місяць, що минув після 23 серпня 2021 
року – дня набуття чинності Законом України 
«Про внесення змін до Закону України «Про 
Єдиний державний демографічний реєстр та 
документи, що підтверджують громадянство 
України, посвідчують особу чи її спеціальний 
статус». 

Це добра нагода ще раз пригадати, що таке 
е-паспорт у застосунку «Дія» та як ним можна 
скористатися. 

1. Паспорти у застосунку «Дія» доступні 
кожному громадянинові України і мають од-
накову юридичну силу з їх фізичними анало-
гами:

- ID-карткою; 
- біометричним закордонним паспортом;
- небіометричним закордонним, виданим 

після 2015 року (саме з цього часу закордонні 
паспорти почали оформлювати із застосуван-
ням засобів ЄДДР).

2. Паспорт на території України посвідчує 
особу громадянина так само, як ID-картка чи 
закордонний паспорт (крім виїзду за кордон, 
в’їзду на тимчасово окуповану територію 
України та виїзду з неї).

3. Завантажувати паспорт або інші докумен-
ти у смартфон не потрібно – після авторизації 
в застосунку «Дія» вони автоматично підтягу-
ються з відповідних Реєстрів.

4. Україна першою у світі надає найбільш 
повний перелік життєвих ситуацій для засто-
сування цифрового паспорта. Серед них:

- подорожі залізницею або літаком у межах 
країни; 

- здійснення банківських операцій; 
- отримання адміністративних, медичних, 

готельних, телекомунікаційних, бібліотечних 
та поштових послуг; 

- придбання у магазині товарів, які мають ві-
кові обмеження, а також підтвердження особи 
на запит поліції та правоохоронних органів.

5. Цифрову копію ID-картки можна пред’яви-
ти ДМС для оформлення закордонного 
паспорта та/або замовлення витягу з Реєстру.

6. Дійсність е-паспорта в «Дії» легко переві-
рити за допомогою іншого смартфона зі вста-
новленим застосунком – через унікальний 
QR-код, який оновлюється кожні три хвилини.

7. У «Дії» разом з іншою інформацією, яка 
міститься на візуальній частині ID-картки або 
закордонного паспорта, відображається також 
адреса зареєстрованого місця проживання 
(відповідно до відомостей, внесених у ЄДДР).

8. Функціонал шерингу е-паспортів фактич-
но заміняє ксерокси та сканери, завдяки чому 
цифрова копія ID-картки або закордонного 
паспорта потрапляє зі смартфона відразу в си-
стему запитувача.

Якщо е-паспорти в «Дії» з якихось причин 
не приймають, Мінцифра радить звертатися 
до Служби підтримки «Дії», яка працює 24/7. 
Там вам обов’язково нададуть необхідну до-
помогу. 

Наразі все більше українців переконують-
ся, що цифровий паспорт – це легко, сучасно, 
зручно і надійно. Приєднуйтесь і користуйте-
ся всіма перевагами е-паспорта! 

Facebook-сторінка ДМСУ

У тестовому режимі запущено новий електронний сервіс 
міграційної служби, за допомогою якого можна отримати 
перелік документів, необхідних для набуття громадянства 
України за народженням або за територіальним походжен-
ням. Указані підстави першими обрано для тестування, 
оскільки саме за ними українське громадянство бажають 
набути найчастіше.

Сервіс пропонує користувачу покроково надати відповіді 
на низку запитань, після чого формує перелік документів, 
які претенденту на набуття громадянства України необхід-
но подати до територіального органу або територіального 
підрозділу ДМС.

Особам, які бажають набути громадянство України за ін-
шими підставами, рекомендуємо ознайомитися з інформа-
цією, розміщеною на офіційному вебсайті ДМС України у 
розділі «Набуття громадянства України».

Нагадуємо, що е-сервіси ДМС допомагають швидко от-
римати необхідну інформацію та гарантують прозоре от-
римання послуг з оформлення документів. Загалом з по-
чатку 2021 року розділ «Електронні сервіси» офіційного 
вебсайту ДМС переглянули понад 22,8 млн разів.
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   ВІТАЮТЬ З ДНЕМ НАРОДЖЕННЯ 

                   

Бажаємо Вам міцного здоров’я, миру, злагоди та нових успіхів у вашій 
професійній діяльності!

Голову ДМС України
Соколюка

Максима Юрійовича

Головного редактора
газети «Міграція»

Супруновського
Івана Петровича

Начальника ГУ ДМС України
в Одеській області

Погребняк
Олену Геннадіївну

Начальника УДМС України
в Кіровоградській області

Гончаренка
Володимира Олександровича

Начальника ГУ ДМС України
в Донецькій області

Микитенка
Євгена Вікторовича

У ДМС відбулася зустріч із представниками Посольства 
Республіки Шрі-Ланка в Турецькій Республіці (за 

сумісництвом в Україні та Грузії)

Новий е-сервіс ДМС допоможе сформувати 
перелік документів, необхідних для 

набуття громадянства за народженням чи 
територіальним походженням

Виїзд на ПМП: коротко про 
найважливіше

Міграційна служба вже оформила 2640 закордонних 
паспортів на підставі е-паспорта 

Начальника ГУ ДМС України  
в Одеській області

Погребняк  Олену Геннадіївну

Начальника УДМС України  
в Кіровоградській  області

Гончаренка  
Володимира  Олександровича

Заступник Голови Державної 
міграційної служби України Сер-
гій ДОНСЬКИЙ представив но-
вого очільника ГУ ДМС у Львів-
ській області. За його словами, 
новопризначений керівник є від-
повідальною та цілеспрямованою 
людиною, за спиною якого безліч 
знань, що допоможуть вдоскона-
лити роботу міграційної служби. 

Від тепер вже начальник мі-
граційної служби Львівщини 
Юрій ТАТОМИР, стверджує: “Нас 
очікує велика колективна робота 
та багато позитивних змін. Я від-
критий до співпраці та готовий до 
будь-якого виклику, адже від на-
шої спільної роботи, у деякій мірі, 
залежить життя кожного громадя-
нина України та всіх іноземців, які тут 
перебувають”.

За роки існування міграційної служ-
би,  Львівщина є та залишається передо-
вою областю по кількості оформлених 
паспортів. ID-картка та закордонний 
паспорт містять у собі біометричні дані 
громадянина, що відкриває безліч мож-
ливостей для людини. Головним управ-
лінням, понад 10 років, удосконалюють-
ся не лише процеси оформлення таких 
документів, але й навики працівників. 

Юрій ТАТОМИР підкреслює, що зу-
пинятися на цьому, звісно ж, не будемо! 

Довідково: новий керівник здобув 
освіту юриста у Львівському національ-
ному університеті імені Івана Франка. 
Працював на посаді заступника прокуро-
ра Львівської області. Крім цього, Юрій 
ТАТОМИР здійснював діяльність як гро-
мадський монітор та керівник регіональ-
ної групи національного превентивного 
механізму Уповноваженого Верховної 
Ради України з прав людини, а також  за-
ймався адвокатською практикою.

“У НАШИХ РУКАХ ВЕСЬ СУЧАСНИЙ СВІТ”: 
МІГРАЦІЙНА СЛУЖБА ЛЬВІВЩИНИ ОТРИМАЛА НОВОГО КЕРІВНИКА
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У Державній міграційній службі України

 В умовах військової агресії росії 
проти України Державною міграційною 
службою, у межах компетенції, ужи-
ваються заходи стосовно забезпечення 
прав та інтересів громадян України (зо-
крема щодо забезпечення документами, 
котрі посвідчують особу та підтверджу-
ють громадянство України), які під час 
воєнного стану в Україні залишаються 
в нашій країні, у тому числі вимушені 
були переміститися із зони активних бо-
йових дій до більш безпечних регіонів, 
а також які виїхали за межі України; 
вдосконалення та оптимізації процесів, 
пов’язаних з оформленням, обміном та 
видачею громадянам України докумен-
тів, що посвідчують їх особу.

28 лютого 2022 року Урядом прийня-
то розроблену ДМС постанову Кабінету 
Міністрів України від № 170 «Деякі пи-
тання внесення інформації до паспор-
та громадянина України для виїзду за 
кордон», якою передбачена можливість 
перетину державного кордону громадя-
нами України в пунктах пропуску через 
державний кордон та пунктах контролю 
на підставі паспорта громадянина Укра-
їни для виїзду за кордон, строк дії якого 
продовжено, а також дітьми на підставі 
паспорта громадянина України для виїз-
ду за кордон їх законних представників, 
до якого внесено інформацію про дити-
ну.

Цією ж постановою затверджено 
Тимчасовий порядок внесення інформа-
ції до паспорта громадянина України для 
виїзду за кордон, який визначає проце-
дуру внесення до паспорта громадянина 
України для виїзду за кордон інформації 
про продовження строку його дії (до 5 
років), а також до паспорта для виїзду за 
кордон батьків (одного з батьків), іншого 
законного представника дитини інфор-
мації про дитину.

Згідно з цим нормативно-правовим 
актом інформація про дитину, внесена 
до паспорта для виїзду за кордон закон-
ного представника, посвідчує особу та 
підтверджує громадянство України такої 
дитини, що нормативно закріплює мож-
ливість реалізації в повному обсязі пе-
редбачених законодавством України та 
міжнародними нормативно-правовими 
актами законних прав та інтересів дітей 
– громадян України, як в межах України, 
так і за кордоном.

Також передбачено можливість вк-
леювання в паспорт для виїзду за кордон 
батьків (одного з батьків), іншого закон-
ного представника дитини фотокартки 
дитини, інформацію про яку внесено до 
цього паспорта для виїзду за кордон.

На сьогодні ДМС розроблено проєкт 
постанови Кабінету Міністрів України 
щодо внесення змін до зазначеної поста-
нови Уряду № 170, якою пропонується 
встановити можливість використання 
е-свідоцтва про народження дитини та 
вдосконалити інші положення Тимча-
сового порядку внесення інформації до 
паспорта громадянина України для ви-
їзду за кордон, зокрема і щодо продов-

ження строку дії паспорта для виїзду за 
кордон дитині (за його наявності).

При цьому слід звернути увагу, що 
цим проєктом впроваджується також 
обмеження щодо продовження строку 
дії паспорта громадянина України для 
виїзду за кордон. Зокрема, ураховую-
чи, що на теперішній час більшість те-
риторіальних органів і територіальних 
підрозділів ДМС відновили свою діяль-
ність,  продовження строку дії паспор-
та громадянина України для виїзду за 
кордон буде здійснюватися Державною 
міграційною службою, посольством 
або консульською установою України 
у випадках відсутності у територіаль-
них органах/територіальних підрозділах 
ДМС, посольствах або консульських 
установах України технічної можливості 
оформлення (у тому числі замість втра-

ченого або викраденого), обміну та ви-
дачі паспорта громадянина України для 
виїзду за кордон засобами Єдиного дер-
жавного демографічного реєстру, а тери-
торіальними органами/територіальними 
підрозділами ДМС – також у зв’язку з 
необхідністю термінового виїзду за кор-
дон, пов’язаною з нагальною потребою 
в лікуванні від’їжджаючого, від’їздом 
особи, яка супроводжує тяжкохворого, 
чи смертю родича, який проживав за 
кордоном.

29 червня 2022 року набрала чинно-
сті розроблена ДМС постанова Кабінету 
Міністрів України від 10.06.2022 р. № 
678 «Про реалізацію експериментально-
го проекту щодо оформлення паспорта 
громадянина України та паспорта гро-
мадянина України для виїзду за кордон 
громадянам України, які перебувають 
за межами України», якою затверджено 
Порядок реалізації експериментально-
го проекту щодо оформлення паспорта 
громадянина України та паспорта гро-
мадянина України для виїзду за кордон 
громадянам України, які перебувають за 
межами України.

Перелік держав, у яких здійснюєть-
ся прийняття відокремленим підрозді-
лом документів для оформлення (у тому 

числі замість втраченого або викраде-
ного), обміну паспорта громадянина 
України, паспорта громадянина Укра-
їни для виїзду за кордон визначається 
ДМС за погодженням з Міністерством 
закордонних справ.

На теперішній час завершуються 
роботи з підготовки центру держав-
ного підприємства «Документ» у м. 
Варшава Республіки Польща, яке по-
годжено з МЗС.

Водночас уже зараз громадяни 
України, які перебувають у Республі-
ці Польща, можуть подати заяви-ан-
кети для внесення інформації на 
оформлення паспортних документів 
за допомогою програмно-технічних 
мобільних комплексів (спеціально об-
лаштовані мікроавтобуси), розташова-
них на місці майбутньої локації за адре-
сою: Warszawa, al. Jerozolimskie 179, ТЦ 
«Blue City».

Так, на цей час у м. Варшаві працю-
ють 10 програмно-технічних мобільних 
комплексів, режим роботи: з понеділка 
по суботу, з 10:00 до 19:00. Обслугову-
вання відвідувачів здійснюється за попе-
реднім записом в електронну чергу.

Таким чином, громадяни України, 
які перебувають за кордоном, зокрема, 

у Республіці Польща, на теперішній час 
можуть оформити паспорт громадянина 
України, паспорт громадянина України 
для виїзду за кордон і навіть скористати-
ся новою послугою із оформлення обох 
документів одночасно.

Також МЗС погоджено відкриття 
відокремлених підрозділів (філій, пред-
ставництв) державного підприємства 
«Документ» в Республіці Туреччина.

Крім того, з метою відкриття та 
функціонування відокремлених підроз-
ділів (філій, представництв) державного 
підприємства «Документ» у Чеській Рес-
публіці, Словацькій Республіці, Королів-
стві Іспанія, Італійській Республіці, Рес-
публіці Молдова, Республіці Естонія та 
Грецькій Республіці ДМС звернулося до 
МЗС щодо погодження визначення міс-
цезнаходження відокремлених підрозді-
лів (філій, представництв) державного 
підприємства «Документ» у вказаних 
державах.

До того ж ДМС розроблено проєкт 
постанови Кабінету Міністрів України 
«Про внесення змін до деяких постанов 
Кабінету Міністрів України щодо оформ-
лення документів, що посвідчують 
особу та підтверджують громадянство 
України», спрямований на вдосконален-
ня механізму організації видачі паспорта 

громадянина України, паспорта грома-
дянина України для виїзду за кордон у 
зв’язку з уведенням в України воєнно-
го стану та міграційними процесами, 
що виникли через це, зокрема надаючи 
можливість пересилання виготовленого 
паспортного документа до іншого орга-
ну/підрозділу ДМС, закордонної дипло-
матичної установи або до розміщеного 
за межами України відокремленого під-
розділу (філії, представництва) держав-
ного підприємства, що належить до сфе-
ри управління ДМС (ДП «Документ»), 
зручного для отримання громадянином 
України, а також надання можливості 
формування е-паспорта громадянина 
України, е-паспорта громадянина Укра-
їни для виїзду за кордон особам, які не 
змогли отримати виготовлений паспорт-
ний документ через тимчасову окупацію 
території України або бойові дії.

На цей час на розгляді в Уряді також 
знаходиться розроблений ДМС  проєкт 
постанови Кабінету Міністрів України 
«Про реалізацію експериментального 
проекту щодо оформлення та видачі на 
території України посвідчення особи на 
повернення в Україну», якою пропону-
ється затвердити та впровадити процеду-
ру оформлення ДМС на території Укра-
їни  посвідчення особи на повернення 
в Україну (без її присутності) громадя-
нам України, а також особам, визнаним 
Україною особами без громадянства, або 
особам без громадянства, які постійно 
проживають в Україні, що примусово 
переміщені на територію держави, ви-
знаної Україною державою-агресором 
або державою окупантом, на ім’я яких 
із застосуванням засобів Єдиного дер-
жавного демографічного реєстру (далі 
– Реєстр) оформлено паспорт грома-
дянина України та/або паспорт грома-
дянина України для виїзду за кордон, 
або посвідку  на постійне проживання, 
або посвідку на тимчасове проживан-
ня, або прийнято рішення про визнання 
особою без громадянства, або стосовно 
яких наявна інформація про оформлення 
паспорта громадянина України, яка  за-
фіксована у формі електронних даних у 
відомчій інформаційній системі ДМС, а 
також особам у віці до 18 років, стосовно 
яких відсутня інформація в Реєстрі або 
відомчій системі ДМС. 

Оформлення посвідчення особі (без 
її присутності) буде здійснюватися на 
підставі заяви-анкети, поданої одним з 
батьків або іншим законним представ-
ником особи у віці до 18 років, одним з 
батьків, подружжям, повнолітньою ди-
тиною, рідним (повнорідним, неповно-
рідним) братом/сестрою, або офіційного 
звернення Міністерства з питань реінте-
грації тимчасово окупованих територій 
України.

С. ДОНСЬКИЙ

УРЯД  ТА  ДМС  ВПРОВАДЖУЮТЬ  НОВІ 
РІШЕННЯ  ДЛЯ  УКРАЇНЦІВ,  ЯКІ  РЯТУЮТЬСЯ  ВІД 

ШИРОКОМАСШТАБНОЇ  РОСІЙСЬКОЇ  АГРЕСІЇ
Від 24 лютого цього року перед Державною міграційною службою Украї-

ни постали нові виклики, пов’язані з повномасштабною війною. Оформлення 
документів для переселенців і біженців, для мешканців окупованих територій, 
для українців, насильно депортованих до росії, термінове вирішення інших 
питань – усе це потребувало швидких і часом нестандартних рішень. Варто 
відзначити, що міграційна служба виявилася готовою до цієї ситуації завдяки 
злагодженій роботі всіх підрозділів і процесів. Про те, як нові рішення допома-
гають українцям долати негативні наслідки війни, йдеться в цій публікації.
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У зв’язку з військовою агресією Росій-
ської Федерації проти України та проведен-
ням на території Бородянщини бойових дій 
було знищено все майно і вся документація 
Бородянського відділу ЦМУ ДМС у м. Ки-
єві та Київській області.

Проте, незважаючи на всі труднощі та 
негаразди та дякуючи місцевій владі, а саме 
в.о. голови селищної ради Георгію Єрку, 
депутату райради Роману Єрку, депутату 
облради Галині Єрко, Управлінню інфор-
маційних технологій ЦМУ ДМС у м. Києві 

та Київській області, ми відновили роботу 
нашого підрозділу.  Велику підтримку ми 
отримали від колег Іванківського, Сквир-
ського, Макарівського, Києво-Святошин-
ського, Білоцерківського підрозділів нашої 
області та від колег інших областей.

Наразі ми надаємо адміністративні 
послуги населенню у звичайному режимі, 
незважаючи на військовий стан. 

Центральне міжрегіональне 
управління ДМС  

у м. Києві та Київській області

24 лютого 2022 року в нашу домівку, 
в нашу країну, на нашу землю прийшла 
війна – тяжке випробування для кожного 
українця. Щодня від авіаційних та ракет-
них ударів рф зазнають поранень та гинуть 
десятки військових та мирних мешканців 
України.

Президент України Володимир Зелен-
ський під час своїх звернень закликав укра-
їнців ставати донорами крові для наших 
захисників. У серпні гуманітарна місія 
управління цивільно-військового співро-
бітництва Збройних сил також запросила 
киян здавати кров для поранених україн-
ських військових.

Не зволікаючи, міграційники долучи-
лися до руху донорства крові для військо-
вослужбовців ЗСУ. Після ретельної під-
готовки працівники Дарницького відділу 
ЦМУ ДМС у місті Києві та Київській об-
ласті вирушили до відповідного медичного 
закладу столиці для медичного обстеження 
та донації крові.

Лікарі та 
персонал закла-
ду радо зустрі-
ли майбутніх 
донорів. Слід 
відзначити їхню 
ввічливість, тур-
боту та компе-
тентність, чітку 
організацію процесу. Донація займала 15-
30 хвилин, приємним бонусом стали сма-
чний чай, печиво та один день додаткової 
оплачуваної відпустки.

Долучившись до такої благородної 
місії, ми можемо врятувати життя наших 
захисників, людей, що постраждали від 
обстрілів та пожеж. Це важлива й корисна 
справа. Ми обов’язково вистоїмо і неодмін-
но переможемо!

Центральне міжрегіональне 
управління ДМС  

у м. Києві та Київській області

ДОНОРСТВО ЗАДЛЯ  
ПОТРЕБ ЗСУ

МОВ ФЕНІКС ІЗ ПОПЕЛУ!

Управління Державної міграцій-
ної служби України в Житомирській 
області повідомляє про відновлення 
роботи Корольовського відділу у м. 
Житомирі.
За додатковою інформацією звер-

тайтеся за  
тел. +38 096 102-00-49.

З графіками роботи підрозділів 
можна ознайомитися за посилан-
ням: https://dmsu.gov.ua/zhytomyr/
pidrozdily.html

Управління ДМС  
у Житомирській області

Протягом серпня 2022 року 11 931 
громадян звернулися до підрозділів мі-
граційної служби у Житомирській області 
для оформлення паспортних документів, 
з яких: ID-карток – 3661, закордонних 
паспортів – 8270.

Підрозділи УДМС у Житомирській 
області продовжують надавати послуги 
із вклейки фото до паспорта громадянина 
України у формі книжечки при досягненні 
25- та 45-річного віку, продовженні строку 
дії закордонних паспортів та внесенні відо-
мостей про дітей до паспорта громадянина 
України для виїзду за кордон.

О т -
римати 
послугу 
з оформлення та отримання готових біо-
метричних документів можна у порядку 
«живої черги».

Нагадуємо, що дізнатися про стан 
оформлення та виготовлення паспортних 
документів можна на офіційному вебсайті 
ДМС – електронний сервіс «Перевірка ста-
ну оформлення документів».

Управління ДМС  
у Житомирській області

БІЛЯ 12 ТИС. ПАСПОРТНИХ 
ДОКУМЕНТІВ БУЛО ОФОРМЛЕНО 

У СЕРПНІ 2022 РОКУ

Підвищена увага до нелегальної мі-
грації викликана необхідністю протидіяти 
їй як небажаному, шкідливому, суспільно 
небезпечному явищу.

Організація роботи з протидії неле-
гальній міграції на території Дніпропе-
тровської області, особливо в умовах дії 
воєнного стану, залишається одним із прі-
оритетних напрямків роботи ДМС Украї-
ни та знаходиться на постійному контролі 
керівництва Головного Управління ДМС у 
Дніпропетровській області.

На території області постійно вжи-
ваються заходи з метою виявлення іно-
земців-правопорушників. Особлива увага 
приділяється неухильному дотриманню 
вимог чинного законодавства при роботі 
зі справами про примусове повернення та 
примусове видворення.

Так, за 8 місяців поточного року з 440 
виявлених іноземців – порушників мігра-
ційного законодавства – відносно 424 осіб 
було прийнято рішення про примусове по-
вернення до країн походження. З них 256 
виконано.

З 16 рішень, прийнятих про примусове 
видворення нелегалів, 12 виконано.

Лише минулого тижня працівниками 

Управління міграційного контролю, про-
тидії нелегальній міграції та реадмісії ГУ 
ДМС видворено за межі України двох ро-
сіян та одного громадянина Азербайджан-
ської Республіки.  

Усі ці фігуранти є порушниками мігра-
ційного законодавства. Заходи відбулися в 
рамках негайного виконання рішення судо-
вої інстанції.    

А ми нагадуємо, що за номером теле-
фону +380637187144 кожен може повідо-
мити про можливі порушення правил пе-
ребування в Україні з боку іноземців.

Головне управління ДМС  
у Дніпропетровській області

ДНІПРОПЕТРОВЩИНА. НА ПОСТІЙНОМУ 
КОНТРОЛІ ТРИМАЄМО НАПРЯМОК З 

ПРОТИДІЇ НЕЛЕГАЛЬНІЙ МІГРАЦІЇ

Державна міграційна служба нагадує, 
що іноземці та особи без громадянства, які 
перебувають в Україні, повинні дотримува-
тися міграційного законодавства України, 
завчасно звертатись до органів держав-
ної влади та подавати документи або для 
продовження строку перебування, або для 
оформлення проживання.

У контексті війни варто зупинитися на 
двох категоріях іноземців:
 військовослужбовці-іноземці; 
 волонтери-іноземці. 
Про першу категорію ми розповімо в 

подальших дописах. Стосовно іноземців, 
які прибули в Україну з наміром долучити-
ся до волонтерських програм, варто відзна-
чити наступне.

Хто такий волонтер, які його можли-
вості та гарантії, визначає Закон України 
«Про волонтерську діяльність». Згідно з 
ним, волонтер добровільно працює на бла-
го суспільства, надаючи допомогу та не от-
римуючи прибутку.  

Отже, відповідно до ч. 10 Закону Укра-
їни «Про правовий статус іноземців та осіб 
без громадянства», іноземці та особи без 
громадянства, які прибули в Україну з ме-
тою участі в міжнародних та регіональних 
волонтерських програмах чи участі в ді-
яльності організацій та установ, що залуча-
ють до своєї діяльності волонтерів, можуть 

законно перебувати на території України 
на підставі посвідки про тимчасове про-
живання та реєстрації місця проживання в 
Україні.

Головне управління ДМС  
у Дніпропетровській області

На фото: громадянин США звернувся до 
відділу централізованого оформлення докумен-
тів для іноземців та ОБГ ГУ ДМС у Дніпропе-
тровській області з заявою про оформлення 
посвідки на тимчасове проживання в Україні. 
Волонтер виявив бажання допомагати військо-
вим ЗСУ та цивільному населенню України.

ВОЛОНТЕР-ІНОЗЕМЕЦЬ – ЦЕ НЕ ЛИШЕ МІСІЯ 
ЧИ СТИЛЬ ЖИТТЯ, А Й ПРАВОВИЙ СТАТУС

ВІДНОВЛЕНО РОБОТУ КОРОЛЬОВСЬКОГО ВІДДІЛУ УДМС   
У ЖИТОМИРСЬКІЙ ОБЛАСТІ!

Правова держава – це ідеал, до якого 
зараз прагне більшість демократичних 
країн світу, в тому числі й Україна, бо  в 
ній кожна людина відчуває себе захище-
ною, а свої права – непорушними. 

У нашій країні не може бути місця 
проявам порушень міграційного законо-
давства. Тому необхідно зосереджувати 
підвищену увагу на протидії нелегаль-
ній міграції як небажаному, шкідливому, 
суспільно небезпечному явищу.      

Тож на території області система-
тично вживаються заходи з метою вияв-
лення іноземців-правопорушників. 

А на варті інтересів міграційної по-
літики на території нашого регіону сто-
ять працівники Управління міграційного 
контролю, протидії нелегальній міграції 
та реадмісії ГУ ДМС в Дніпропетров-
ській області. Знайомтесь, це наші від-
важні колеги, які, попри надзвичайність 
ситуації, пов’язаної з війною, продовжу-

ють цілеспрямовані заходи з виявлення 
порушень міграційного законодавства  
і протидії незаконній (нелегальній) мі-
грації.

Принагідно нагадуємо, що повідо-
мити про можливі порушення правил 
перебування в Україні з боку іноземців 
можна  за номером +380637187144. 

Головне управління ДМС  
у Дніпропетровській області

СТОЇМО НА ВАРТІ ЗАКОННИХ 
МІГРАЦІЙНИХ ПРОЦЕСІВ

https://dmsu.gov.ua/zhytomyr/pidrozdily.html 
https://dmsu.gov.ua/zhytomyr/pidrozdily.html 
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У територіальних міграційних службах України

17 ВЕРЕСНЯ В УКРАЇНІ 
ВІДЗНАЧАЮТЬ  

ДЕНЬ РЯТІВНИКА
Це професійне свято тих, хто допо-

магає в небезпечних ситуаціях і рятує 
життя. Професія сміливих, сильних та 
відважних.

Відтак напередодні свята у Голов-
ному управлінні ДСНС України у Тер-
нопільській області відбулись урочисті 
заходи з нагоди Дня рятівника.

До привітань долучився керівник 
УДМС у Тернопільській області Ярослав 
Давибіда. Очільник міграційної служби 
області привітав зі святом усіх пред-
ставників аварійно-рятувальних служб, 
пожежної охорони, інших спеціальних 
формувань, а також громадян, які брали 
участь в ліквідації наслідків надзвичай-
них ситуацій техногенного та природно-
го характеру та висловив щиру подяку за 
їхню самовіддану працю.

Управління ДМС  
у Тернопільській області

Супровід та примусове видворення 
здійснили працівники відділу по протидії 
нелегальній міграції Управління міграцій-
ної служби Запорізької області спільно із 
співробітниками УМП ГУ НП області.

Громадянина Республіки Азербайджан 
без документів, які дозволяють перебувати 
на території України, виявили працівники 

ДПСУ спільно з УМП ГУ НП об-
ласті при проведенні фільтрацій-
них заходів на лінії розмежування 
з окупованими територіями.

Як з’ясували міграційники, 
це не перше порушення міграцій-
ного законодавства зазначеним 
іноземцем: 49-річний чоловік по-
винен був покинути Україну ще 
у квітні, але не виконав рішення 
міграційної служби про приму-
сове повернення, замість цього 
переховувався від правоохорон-
ців. Працівниками Комунарсько-
го відділ УДМС було оперативно 

підготовлено позовну заяву, цього разу вже 
про примусове видворення, яку суд задо-
вольнив у повному обсязі.

Заборона на в’їзд іноземця в Україну 
складає 5 років.

Управління ДМС  
у Запорізькій області

НЕЗАКОННОГО МІГРАНТА, ВИЯВЛЕНОГО НА 
ЛІНІЇ РОЗМЕЖУВАННЯ З ОКУПОВАНИМИ 

ТЕРИТОРІЯМИ, БУЛО ВИДВОРЕНО З УКРАЇНИ

Попри надзвичайність ситуації, 
пов’язаної з війною, працівники мігра-
ційної служби продовжують цілеспря-
мовані заходи з виявлення порушень 
міграційного законодавства і протидії 
незаконній (нелегальній міграції). 

З початку року на території Іва-
но-Франківщини виявлено 111 інозем-
ців з неврегульованим статусом. Рані-
ше таких осіб називали нелегальними 
мігрантами. Щодо 79 осіб цієї категорії 
застосовано процедуру примусового 
повернення з України до країн похо-
дження чи в треті країни, а чотирьох 
іноземців-правопорушників, згідно з рі-
шеннями судів, примусово видворено з 
України. 23 громадянам-іноземцям, які 
порушили законодавство України про 
правовий статус іноземців, у найближчі 
декілька років заборонено в’їжджа-
ти на територію нашої країни.

Майже кожен п’ятий або 20 осіб 
з числа виявлених нелегальних мі-
грантів – громадяни російської фе-
дерації. Усі вони були зобов’язані і 
вже покинули територію України. За 
цей же період 13 громадянам кра-
їни-агресора, відповідно до поло-
жень статті 12 Закону України «Про 
імміграцію», скасовано дозвіл на ім-
міграцію в Україну.  

До слова, з початку запрова-

дження правового режиму воєнного 
стану працівники спеціалізованого під-
розділу УДМС в області спільно з опе-
ративниками регіонального УСБУ здійс-
нили примусове повернення з України 
7 осіб-іноземців, перебування яких в 
Україні становило певні ризики для на-
ціональної безпеки. Крім того, ще двоє 
громадян росії, щодо яких РНБО Укра-
їни запроваджено спеціальні обмежу-
вальні заходи (санкції), за рішенням 
суду зараз утримуються у пункті тимча-
сового перебування іноземців з неврегу-
льованим статусом для їх ідентифікації 
з подальшим виконанням передбачених 
заходів щодо примусового видворення 
за межі України.

Управління ДМС  
в Івано-Франківській області

ПІД ЧАС ВОЄННОГО СТАНУ НА ТЕРИТОРІЇ 
ІВАНО-ФРАНКІВСЬКОЇ ОБЛАСТІ ВИЯВЛЕНО 20 
НЕЛЕГАЛЬНИХ МІГРАНТІВ – ГРОМАДЯН РОСІЇ

Військова агресія рф проти України 
триває, відтак повсякчас кожен з нас має 
бути готовий та максимально обізнаний з 
основними правилами надання першої не-
відкладної допомоги пораненим, як від вог-
непальної зброї, так і внаслідок вибухових 
травм. Теоретично-практичний семінар 
із використанням спеціальних пов’язок, 
джгутів та турнікетів, що застосовуються 
для зупинення різних видів кровотечі, для 
працівників Управління було проведено 
головним фахівцем Департаменту першої 
допомоги Товариства Червоного Хреста 
України Олександром Гібідовим.

У спецнавчанні взяли участь праців-
ники всіх без виключення структурних 
підрозділів апарату Управління.

Управління ДМС  
у Сумській області

В УДМС У СУМСЬКІЙ ОБЛАСТІ ПРОВЕДЕНО 
ЗАНЯТТЯ З НАДАННЯ ПЕРШОЇ НЕВІДКЛАДНОЇ 

ДОПОМОГИ, З УРАХУВАННЯМ ОСОБЛИВОСТЕЙ 
РОБОТИ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ

За проживання без дозвільних доку-
ментів за ст. 203 КУпАП до адміністра-
тивної відповідальності притягнуто двох 
неврегульованих мігрантів: колишнього 
студента одного з сумських вишів – гро-
мадянина Туркменістану та громадяни-
на Грузії, який, маючи в Україні родину 
та тимчасову посвідку на проживання, 
своєчасно не здійснив заходів щодо пе-
реоформлення документів, що дають 
право на законне перебування.

Третім список порушників допов-
нив громадянин рф, який по досягненню 
45-річного віку не обміняв посвідку на 
постійне проживання та користувався 
недійсним документом.

Управління ДМС 
 у Сумській області

У Сумах встановлено чергові факти 
порушень іноземцями міграційного 

законодавства України

У відділі оформлення доку-
ментів  Головного управління ДМС 
України в Одеській області облаш-
товано дитячий куточок. Тепер, 
поки батьки оформлюють паспорт-
ні документи, малюки із задово-
ленням проводить час у підрозділі.

«Для того, аби малеча не нудь-
гувала, а дорослі не відволікались 
від процедури оформлення доку-
ментів, в Головному управлінні 
облаштовано дитячий куточок, де 
маленькі відвідувачі можуть ма-
лювати, ліпити, розфарбовувати, 
складати пазли. Маємо надію, що 
таке нововведення стане у приго-
ді відвідувачам та отримає тільки 
позитивні відгуки», – зазначила 
начальниця Головного управління 
ДМС України в Одеській області 
Олена Погребняк.

Головне управління ДМС  
в Одеській області

ДИТЯЧИЙ КУТОЧОК ДЛЯ НАШИХ 
МАЛЕНЬКИХ ВІДВІДУВАЧІВ!
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Працівники Управління ДМС України в 
Хмельницькій області спільно з співробітни-
ками Управління Служби безпеки України у 
Хмельницькій області та Управління страте-
гічних розслідувань в Хмельницькій області 
ДСР НПУ виявили громадянина Грузії, який 
перебував на території України понад вста-
новлений термін.

Під час здійснення заходів із нагляду та 
контролю за виконанням законодавства в мі-

граційній сфері іноземцями та особами без 
громадянства також було встановлено, що 
громадянин Грузії попередньо притягувався 
до кримінальної відповідальності за ч.1 ст. 
185 КК України.

Вказаного громадянина Грузії, який по-
рушив правила перебування іноземців на те-
риторії України, було притягнено до відпові-
дальності за ч. 1 ст. 203 КУпАП та відповідно 
до ч. 2 ст. 26 Закону України «Про правовий 
статус іноземців та осіб без громадянства» 
прийнято рішення про примусове повернен-
ня до країни походження або третьої країни 
із забороною в’їзду в Україну терміном на 
3 роки. Його було передано співробітникам 
МАПП «Могилів-Подільський» з метою 
виконання примусового повернення, і того 
ж дня іноземний громадянин покинув межі 
території України.

Організація роботи з протидії нелегаль-
ній міграції на території області триватиме й 
надалі.

Управління ДМС 
 у Хмельницькій області

НА ХМЕЛЬНИЧЧИНІ ПРОДОВЖУЮТЬ 
ВИЯВЛЯТИ НЕЗАКОННИХ МІГРАНТІВ

В Управлінні Державної міграційної 
служби України в Хмельницькій області про-
вели нараду з відповідальними працівниками 
територіальних громад, які забезпечують ве-
дення Реєстру територіальних громад з пи-
тань щодо актуалізації даних.

Під час заходу було обговорено питання 
взаємодії Управління Державної міграційної 
служби України в Хмельницькій області та 
територіальних громад при наповненні Ре-
єстру, наданні доступів/ролей користувачам 
Реєстру територіальних громад. 

Актуальність розгляду даного питання 
підтверджується тим фактом, що за 7 місяців 
поточного року працівниками відділу обліку 
та моніторингу інформації про реєстрацію 
місця проживання надано 40 585 відповідей 
на запити щодо встановлення місця реєстра-
ції осіб.

Акцентовано увагу на дотриманні вимог 
п. 5 Постанови КМУ від 07.02.2022 р. № 265 
«Деякі питання декларування і реєстрації 
місця проживання та ведення реєстрів тери-
торіальних громад», а також наголошено на 
необхідності оперативного опрацювання ін-
формації з метою своєчасного надання відпо-
відей на запити, які надходять до підрозділу 
міграційної служби.

Окрім цього, учасників наради озна-
йомлено з позитивними практиками відділу 
реєстрації місця проживання Департаменту 

правового супроводу та контролю Кам’я-
нець-Подільської міської ради, відділу реє-
страції місця проживання Управління з пи-
тань реєстрації Хмельницької міської ради 
при внесенні/коригуванні даних про місце 
проживання/перебування особи в Реєстрі.

Додатково інформуємо, що на сайті ДМС 
України за посиланням: https://dmsu.gov.ua 
мешканці області можуть знайти інформацію 
щодо переліку адміністративних послуг, які 
входять до компетенції служби та контакти 
підрозділів для їх отримання. 

.Управління ДМС  
у Хмельницькій області

НА ХМЕЛЬНИЧЧИНІ ПРОВЕДЕНО НАРАДУ З 
ПРЕДСТАВНИКАМИ ТЕРИТОРІАЛЬНИХ ГРОМАД

8 вересня начальник Головного управ-
ління Державної міграційної служби Укра-
їни в Закарпатській області Ігор Михай-
лишин та новопризначений представник 
Міністерства закордонних справ України 
в Ужгороді Іван Лукачук обговорили коор-
динацію зусиль ДМС та МЗС. Міграційна 
служба Закарпаття наразі є «бек-офісом» 
відокремленого закордонного підрозділу 
у Варшаві. Тут у рамках експерименталь-
ного проекту мають можливість оформити 
паспорти українці, які втекли від війни до 
Польщі та інших європейських країн. Мі-

граційники області здійснюють усі необ-
хідні для оформлення перевірки, надають 
дозвіл на друк.

Під час зустрічі було відзначено співп-
рацю ДМС та МЗС у частині відновлення 
втрачених документів, особливо для ді-
тей-сиріт, які були евакуйовані з дитячих 
будинків за кордон.

Підтримка та захист інтересів грома-
дян України, де б вони не були – це спільна 
робота органів державної влади.

Головне управління ДМС  
у Закарпатській області

ДОПОМОГА ЛЮДЯМ, ЯКІ ПОСТРАЖДАЛИ 
ВІД ВІЙНИ – СПІЛЬНА СПРАВА

Начальник Управління ДМС у Чер-
каській області Іван Шапран та завідувач 
сектору організації запобігання нелегаль-
ній міграції, реадмісії та видворення Ста-
ніслав Калиновський з робочим візитом 
відвідали м. Умань, адже попри війну, на 
Черкащину прибувають паломники-хаси-
ди для святкування Рош га-Шана. Мета 
поїздки – організація роботи підрозділів 
служби на період перебування прочан в 
області.

Призначені відповідальні працівни-
ки Управління ДМС в Черкаській області 
чергуватимуть в оперативному штабі На-
ціональної поліції України у м. Умань. Ці 
працівники уповноважені на складання 
протоколів про адміністративне правопо-
рушення та затримання, прийняття рішень 
про примусове повернення (видворення), 
заборону в’їзду в Україну, скорочення 
строку перебування.

Міграційна служба визначає підста-
ви перебування паломників-хасидів на 
території України, дотримання законо-
давства про правовий статус іноземців та 
осіб без громадянства. У разі виявлених 
порушень ‒ притягує до адміністративної 
відповідальності. Для оформлення ма-
теріалів адміністративного провадження 
засобами електронної підсистеми «Адмі-
ністративні правопорушення» Уманський 
відділ Управління ДМС у Черкаській об-
ласті укомплектували додатковою робо-
чою станцією.

За оперативною інформацією, станом 
на 13 вересня 2022 року в Умань вже при-

було 1700 паломників-хасидів для святку-
вання єврейського нового року. За словами 
голови Черкаської ОВА Ігоря Табурця, цьо-
го року на Черкащині очікують орієнтовно 
10 тисяч прочан.

Зазначимо, що брацлавські хасиди 
святкуватимуть Рош га-Шана з 25-го по 27 
вересня.

Управління ДМС  
у Черкаській області

ПІД ЧАС ПЕРЕБУВАННЯ ПАЛОМНИКІВ-
ХАСИДІВ В УМАНІ МІГРАЦІЙНА СЛУЖБА 

ПРАЦЮВАТИМЕ У ПОСИЛЕНОМУ РЕЖИМІ 

Війна торкнулася кожного українця, 
незалежно від віку чи місця проживання. 
Багатьом довелося поспіхом покидати те-
риторію України, де ведуться бойові дії. 
Тому у березні 2022 року з Дружківського 
дитячого будинку-інтернату, що знаходить-
ся на території Донецької області, було ева-
куйовано та доставлено до Смілянського 
дитячого будинку-інтернату 18 дітей з інва-
лідністю з дитинства.

Наразі в інтернаті знаходяться понад 
170 дітей, які потребують постійного до-

гляду. Із 14 років паспорт громадянина 
України їм потрібен для оформлення не-
обхідних документів для отримання соці-
альних гарантій, призначення допомоги по 
інвалідності та допомоги внутрішньо пере-
міщеним особам.

Працівники Смілянського відділу 
Управління ДМС у Черкаській області 
вручили двом дітям-переселенцям перші 
паспорти громадян України у формі картки 
по досягненню 14-річного віку. 

Кожен випадок оформлення докумен-
ту дітям з інвалідністю з дитинства індиві-
дуальний і потребує особливої процедури 
оформлення, переважно з виїздом праців-
ників міграційної служби до будинку-ін-
тернату. Проте співпраця міграційників із 
дитячим будинком-інтернатом та професій-
на допомога вихованцям установи завжди 
має позитивний результат – кожна дитина 
вчасно документована першим паспортом 
громадянина України.

Управління ДМС  
у Черкаській області

МІГРАЦІЙНИКИ ВРУЧИЛИ ID-КАРТКИ ВИХОВАНЦЯМ 
СМІЛЯНСЬКОГО ДИТЯЧОГО БУДИНКУ-ІНТЕРНАТУ

ОТРИМАТИ ПЕРШИЙ 
ПАСПОРТ В 25 РОКІВ, ЩОБ 

ПОПОВНИТИ ЛАВИ ЗСУ
25-річний Михайло з Харківщини зараз про-

живає в Чорнобаївському районі. Прибув на Черка-
щину, не маючи паспорта громадянина України. За 
оформленням звернувся до найближчого підрозділу 
міграційної служби – Чорнобаївського сектору. 

Оскільки Михайло вирішив оформити паспорт 
після досягнення 18-річного віку, то міграційникам 
довелося проводити процедуру встановлення особи, 
підтвердження факту видачі свідоцтва про народ-
ження, а також перевірку факту належності особи до 
громадянства України. За результатами проведення 
зазначеної процедури й було оформлено документ.

Найцікавіше те, що паспорта чоловіку бракувало, 
аби потрапити на службу до Збройних сил України. 
Тепер із біометричною ID-карткою Михайло матиме 
змогу стати на захист України. ЗСУ мотивують навіть 
на оформлення паспорта. 

Управління ДМС у Черкаській області
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ДП «Документ»

ВІДТЕПЕР  УКРАЇНСЬКИЙ 
ПАСПОРТ  МОЖНА 

ОФОРМИТИ  У  ВАРШАВІ
Українські біженці, які внаслідок воєнної 

агресії росії втратили чинні документи, зможуть 
оформити нові у відокремленому підрозділі ДП 
«Документ» у Варшаві. Новий Паспортний сер-
віс належить до сфери управління Державної 
міграційної служби України.

Безпрецедентне рішення про реалізацію 
такого експериментального проєкту було при-
йнято завдяки швидкій реакції українського 
уряду та плідній співпраці МВС та ДМС України.

Станом на 22 вересня 2022 року понад 19 тис. 
вимушено переміщених українців оформили 
нові документи, щоб мати можливість отриму-
вати роботу за кордоном, мати юридичну базу 
для свого перебування в країні та користува-
тися усіма сервісами й послугами української 
держави.  

Центр у м. Варшава став одним з перших 
сервісів, куди було  інтегровано нову послугу 
з обміну посвідчення водія, якою вже активно 
почали користуватись українці.

Оформлення документів можливе 
для усіх громадян України, які перебува-
ють на території ЄС. 

Пресслужба ДП «Документ»
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Ксенія Лук’янець:
«Та страшна новина про відкритий воєн-

ний напад  Росії  на  Україну шокувала і вод-
ночас спричинила неабияку зібраність. Адже 
треба було заспокоїти, скерувати колектив 
і скласти певний план дій у такій ситуації… 
Я дуже вдячна керівництву Державної мігра-
ційної служби, структурних і територіальних 
підрозділів, адже всі швидко і злагоджено 
приймали нестандартні рішення у той склад-
ний час.

Звичайно ж, головним пріоритетом було 
збереження життя працівників та їхніх родин. 
Втім потрібно було діяти відповідально – у 
рамках повноважень і з розумінням всієї сер-
йозності ситуації. Тож у час, коли тисячі черні-
гівців під обстрілами полишали рідні домівки, 
працівники нашого Управління проводили 
евакуацію справ та інших важливих докумен-
тів, цифрового обладнання і техніки – намага-
лися охопити найважливіше.

Оскільки Указом Президента 64/22 від 
24.02.2022 р. було запроваджено воєнний 
стан, міграційну службу Чернігівської облас-
ті було відключено від сервісів та тимчасово 
призупинено роботу. Але в Управлінні і його 
територіальних підрозділах зберігалися вже 
виготовлені документи, і їх терміново потріб-
но було або евакуювати, або ж видати власни-
кам. Ми розуміли – у воєнний час не можна 
залишати громадян без документа, що посвід-
чує особу та підтверджує громадянство Укра-
їни. Тому керівництво міграційної служби 
ухвалило дуже важливе рішення – видавати 
паспортні документи без верифікації.

Але щоб убезпечити людей, як працівни-
ків, так і відвідувачів, робити це можна було 
лише у тих районах, де не велися активні бо-
йові дії. Уже через кілька днів після вторгнен-
ня було відновлено роботу телефону «гарячої 
лінії», оскільки потрібно було роз’яснювати 
громадянам: де, коли, і за яких умов вони 
можуть отримати свої документи. Звичайно, 
було не просто – ракетні удари, авіанальоти, 
постійні повітряні тривоги… До того ж нерід-
ко траплялися збої з електропостачанням, мо-
більним та інтернет-зв’язком. Але розуміння 
того, що від нас залежить доля і життя людей, 
не залишало вибору нашим працівникам. І я 
пишаюся їхнім героїзмом, сміливістю і ви-
сокою відповідальністю при виконанні своїх 
обов’язків. Хочу зазначити, що жоден доку-
мент не було втрачено.

Увесь колектив міграційної служби Чер-
нігівщини з перших годин війни згуртувався в 
одному із месенджерів із захищеним зв’язком. 
Ми постійно спілкувалися і підтримували 
одне одного, ділилися корисною інформацією 

і хвилювалися, якщо хтось довго не відпису-
вався. Так разом пережили ті важкі часи. З 
нетерпінням чекали Перемоги над ворогом, і 
мріяли про найскорішу зустріч.

Понад 40 днів тривала облога Чернігова 
нападником. І коли на початку квітня ворог 
відступив, обласний центр почав поступово 
оживати. Але одна тільки думка про повернен-
ня у зруйноване місто з підірваними мостами, 
комунальною і гуманітарною катастрофою 
– викликала відчай і страх. Та найбільше бо-
ялися, що ворог знову може прийти на нашу 
землю.

Втім вже 18 квітня УДМС у Чернігівській 
області відновило роботу. Надавали послу-
ги, які не потребують підключення до спе-
ціальних серверів, зокрема з видачі готових 
паспортних документів, продовження строку 
дії закордонних паспортів, внесення відомо-
стей про дітей до закордонного паспорта од-
ного з батьків.

Звичайно, працювали спочатку не у пов-
ному складі. На той час ще не всі поверну-
лися з безпечних місць. Та й, правду кажучи, 
важко жити серед розрухи, у місті-пустці, де 
працюють лише деякі крамниці, і не курсує 
транспорт, в холодних неопалювальних квар-
тирах, в яких не було не лише гарячої, а й зде-

МІГРАЦІЙНА СЛУЖБА ЧЕРНІГІВЩИНИ:  
ВИЖИТИ ТА ПРАЦЮВАТИ ПІД ЧАС ВІЙНИ

Гучні вибухи ракетних ударів, страх та розгубленість, відчай і несприйнят-
тя реалій того, що це війна, – таким запам’ятався ранок 24 лютого не лише для 
жителів Чернігівщини, а й всієї України.

І сподіваючись, що це фейк, чернігівці збиралися на роботу, але – не су-
дилося. Адже, межуючи з Росією і Білоруссю, Чернігівська область однією з 
перших потрапила під жорсткий удар ворога. А з прикордонних районів вже 
ширилася інформація про стрімке пересування російських військ на танках та 
бронетехніці вбік обласного центру.

Майже у першу годину повномасштабного вторгнення ворога керівництво 
міграційної служби Чернігівщини повідомило працівникам про запроваджен-
ня надзвичайного стану.  Начальник Управління Ксенія Лук’янець у своєму ау-
діозверненні закликала колег бути зібраними й організованими, діяти відпо-
відно до ситуації, аби убезпечити себе та своїх рідних.

більшого холодної води. Крім того, до роботи 
потрібно було діставатись пішки, та ще й не 
порушуючи комендантську годину. Це все ми 
пережили, і сподіваємося, більше ніколи тако-
го не побачимо.

Час не стоїть на місці, а в Чернігові тим 
більше. Поступово відновлювалося місто, 
інфраструктура, комунальники лагодили ко-
мунікації, почав працювати транспорт. І повер-
талися наші працівники: кожен зі своїм болем 
та історією… Ми завжди підтримували одне 
одного. Неодноразово організовували достав-
ку гуманітарної допомоги – продуктових на-
борів – прямо в Управління. Адже працюючи, 
колектив не мав змоги стояти в нескінченних 
чергах, та ще й по кілька днів, а то й тижнів.

20 травня 2022 року в Управлінні було від-
новлено роботу з оформлення біометричних 
документів засобами ЄІАС УМП ДМС Укра-
їни. Це дуже важливий крок – і для служби, і 
для громадян. Усі розуміють, що оформлення/
отримання паспортних документів залиша-
ється одним із найактуальніших, тим більше 
під час війни. І вже з перших днів кількість 
бажаючих отримати паспорт постійно зро-

стала. Адже під час бойових дій дуже багато 
людей втратили документи разом із житлом. 
Тож, зважаючи на ситуацію, було організовано 
роботу з першочергового прийому докумен-
тів для таких громадян, а також військовос-
лужбовців та внутрішньо переміщених осіб. 
Так, в середньому по області за день протягом 
травня-серпня: оформлювалось 394 паспорт-
них документів (274 – паспорти для виїзду за 
кордон та 130 – ID-карток); видавалось – 770 
(540 – паспортів для виїзду за кордон та 230 – 
ID-карток).

У зв’язку з воєнним станом та обмеженою 
логістикою між областями доставка виготов-
лених паспортних документів до Управління 

здійснюється 2 рази на тиждень, до терито-
ріальних підрозділів доставка відбувається 1 
раз на 1-2 тижні.

У Чернігівській області російські солдати 
пошкодили або зруйнували біля 3,5 тис. буді-
вель, серед них і три територіальні підрозділи 
міграційної служби. Так було розграбовано 
Городнянський сектор, оскільки район пере-
бував в окупації російських військ. Новоза-
водський і Чернігівський відділи – частково 
зруйновані будівлі та розграбовано. Якщо у 
Новозаводському приміщення пошкоджено 
частково – там від вибухової хвилі винесло 
вікна і впала стеля, і його можна відремон-
тувати, то в Чернігівському – будівля зруйно-
вана і відновленню не підлягає. Наразі у цих 
підрозділах розпочато процедуру проведення 
аналітичної оцінки шкоди та збитків, завда-
них військовою агресією росії.

Я дуже вдячна керівникам територіаль-
них підрозділів УДМС у Чернігівській облас-
ті за те, що вони, незважаючи на бойові дії, 
вчасно змогли евакуювати і зберегти технічне 
обладнання, комп’ютерну техніку, чим упере-
дили їх розкрадання нападниками.

УДМС України у Чернігівській області 
підпорядковується 24 територіальні підроз-
діли, але у зв’язку з повномасштабним втор-
гненням 16 з них вимушені були припинити 
роботу і, починаючи з 1 липня 2022 року, пе-
ребували на простої.

З 13 вересня відновлено роботу у Борз-
нянському та Носівському секторах, тож 
наразі 14 підрозділів не працюють. І хоча це 
викликало негативні відгуки серед населен-
ня, громадяни повинні зрозуміти, що ці захо-
ди вжито у цілях безпеки і спрямовані вони 
насамперед на захист персональних даних 
та іншої важливої інформації. Адже наша 
область прикордонна і ми маємо бути готові 
до різних небезпечних ситуацій з боку росій-
ських військ.

Хочу зазначити, що 16 червня з робочою 
поїздкою УДМС у Чернігівській області від-
відав заступник Голови ДМС України Сергій 
Донський. Головною метою візиту Сергія 
Миколайовича було надання практичної та 
методологічної допомоги у вирішенні про-
блемних питань в роботі, з урахуванням за-
провадженого в Україні воєнного стану.  Саме 
ці питання й обговорювались під час наради 
з керівниками структурних підрозділів, а на-
прикінці Сергій Донський подякував колек-
тиву за роботу у скрутний та небезпечний час.

Також у рамках робочої поїздки ми із 
Сергієм Миколайовичем провели низку зу-
стрічей з керівниками органів виконавчої вла-
ди області, під час яких обговорили питання 
щодо співпраці відомств, з метою поліпшен-
ня якості надання адміністративних послуг, 
вирішення гуманітарних питань та безпекову 
ситуацію в області.

На сьогодні штатна чисельність персо-
налу Управління налічує 178 осіб, із них 35 
– на простої. Четверо наших колег боронять 
рідну державу у лавах ЗСУ. Ми пишаємося 
ними, постійно тримаємо зв’язок, як може-
мо підтримуємо. А нещодавно, дізнавшись 
про потребу у специфічному обладнанні для 
захисників, колектив Управління одразу роз-
почав збір коштів і за тиждень майже зібрав 
потрібну суму. 9 серпня ми передали кошти 
Благодійному фонду «Небо слов’ян» на при-
дбання високовартісної радіостанції.

Колектив Управління безмежно вдячний 
Збройним силам України за мужність та від-
вагу, самовідданість і героїзм у боротьбі з во-
рогом! І хоча нам майже щодня ще доводить-
ся під звуки сирени прямувати до сховищ, ми 
з вірою у Перемогу радіємо кожному світан-
ку, молимося за кожного захисника, працює-
мо для українців та намагаємося пришвидши-
ти той Світлий день, коли над Україною знову 
буде мирне небо!».

Управління ДМС  
у Чернігівській області
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У територіальних міграційних службах України

ЗАСТУПНИК КЕРІВНИКА 
МІГРАЦІЙНОЇ СЛУЖБИ 

ВІННИЧЧИНИ 
КОНСУЛЬТУВАТИМЕ 

ТЕЛЕФОННИМ ЗВ’ЯЗКОМ
Повідомляємо, що 16 вересня 2022 

року заступник начальника Управління 
Державної міграційної служби України у 
Вінницькій області Володимир Кушнір від-
повідатиме на дзвінки громадян, які з 09:00 
до 12:00 звертатимуться на телефон «гаря-
чої лінії» УДМС – (0432) 67-43-06.

Управління ДМС  
у Вінницькій області

ВІДНОВЛЕНО 
ПРИЙОМ ГРОМАДЯН 

У МЛИНІВСЬКОМУ 
СЕКТОРІ МІГРАЦІЙНОЇ 
СЛУЖБИ РІВНЕНЩИНИ

9 вересня знову запрацював Млинів-
ський сектор УДМС у Рівненській області. 
У підрозділі відновлено прийом громадян 
для оформлення паспортних документів.  

До відома громадян: документи, попе-
редньо оформлені у Демидівському секто-
рі можна буде отримати у Млинівському 
підрозділі.

Управління ДМС  
у Рівненській області

Працівники УДМС у Вінницькій об-
ласті спільно з Комунальною установою 
«Обласний пансіонат для осіб з інвалідні-
стю та осіб похилого віку» зробили надзви-
чайно важливу справу – задокументували 
паспортами громадянина України відразу 
шістьох внутрішньо переміщених осіб, які 
прибули до нас із зони бойових дій.

Їхній шлях був складний – спочатку це 
Луганщина, далі Дніпро і вже зараз Вінни-
ця. Усі ці громадяни мають досить поваж-

ний вік та проблеми зі здоров’ям, 
але не втрачають надію та віру в 
нашу перемогу.

Так, завдяки тісній співпраці ке-
рівництва УДМС, зокрема началь-
ника Бориса Наливайка та першого 
заступника Антоніни Ратушної, а 
також начальника КУ «Обласний 
пансіонат для осіб з інвалідністю та 
осіб похилого віку» Сергія Якубов-
ського вдалося в найкоротші термі-

ни здійснити оформ-
лення паспортних 
документів.

«Ми усі разом 
зробили гарну справу 
– відновили основний 
документ людини. Без 
паспорта ми не могли 
подати документи на 
оформлення певних 
пільг та надання мате-
ріальної допомоги цим 

людям. Для наших резидентів ця подія є 
надзвичайно важливою, адже вони відчу-
вають, що у такий складний час кожен з 
нас за своїм напрямком роботи піклуєть-
ся про них», – зазначає директор закладу 
Сергій Якубовський.

Вінниччина продовжує допомагати та 
оперативно реагувати на потреби людей, 
які постраждали від російської агресії.

Управління ДМС  
у Вінницькій області

БЕЗБАР’ЄРНІСТЬ  
У НАДАННІ АДМІНІСТРАТИВНИХ 

ПОСЛУГ ДМС ВІННИЧЧИНИ

З Кіровоградщини працівники сектору 
нелегальної міграції Управління Держав-
ної міграційної служби в області спільно зі 
співробітниками відділу міграційної полі-
ції Головного управління Національної по-
ліції в області примусово видворили двох 
громадян Азербайджанської Республіки.

Іноземці 44 та 38 років нелегально 
проживали в місті Кропивницький кілька 
років. За перевищення дозволеного строку 
перебування міграційники притягнули по-
рушників до адміністративної відповідаль-
ності за ч. 1 ст. 203 КУпАП та прийняли 
рішення про їх примусове повернення до 
країни походження. Неврегульовані мі-
гранти відповідні рішення не виконали та 
не залишили Україну.

Працівники міграційної служби звер-
нулись до суду з позовом щодо примусо-
вого видворення порушників з України. На 
виконання ухвали суду чоловіків доправ-

лено до Пункту пропуску «Могилів-По-
дільський». Вже з Республіки Молдова 
іноземці літаком відправляться на батьків-
щину. Повернутись в Україну порушники 
міграційного законодавства не зможуть 
наступні 5 років.

Управління ДМС  
у Кіровоградській області

ДВОЄ ГРОМАДЯН АЗЕРБАЙДЖАНСЬКОЇ 
РЕСПУБЛІКИ ПРИМУСОВО ЗАЛИШИЛИ УКРАЇНУ

Працівники Звенигородського відді-
лу УДМС у Черкаській області провели 
робочу зустріч із представниками відділу 
ЦНАПу виконавчого комітету Ватутін-
ської міської ради. Головним питанням об-
говорення стало налагодження співпраці 
за напрямком оформлення та видачі біоме-
тричних документів для громадян України. 

ЦНАП придбав необхідне обладнан-
ня для оформлення та видачі ІD-карток/
паспортів громадян України для виїзду за 
кордон засобами Єдиного державного де-
мографічного реєстру. Наприкінці травня 
2022 року міграційна служба і виконавчий 

комітет Ватутінської міської 
ради уклали договір доручення 
на часткову обробку персональ-
них даних та надання уповно-
важеним суб’єктам доступу до 
інформації Єдиного державно-
го демографічного реєстру. 

Понад 23 тис. жителів Ва-
тутінської міської громади ма-
тимуть змогу подавати заяву 
на оформлення ID-картки та 
паспорта громадянина України 
для виїзду за кордон у місце-
вому ЦНАПі або ж у найближ-
чому до них Звенигородському 
відділі міграційної служби. 

Перші виготовлені ID-карт-
ки були передані міграційника-

ми представникам ЦНАПу для видачі жи-
телям громади. 

Зазначимо, що ЦНАП м. Ватутіне став 
шостим таким закладом на Черкащині, де 
можна оформити біометричні паспорт-
ні документи. Такі послуги доступні у 22 
підрозділах Управління ДМС у Черкаській 
області, центрі обслуговування громадян 
«Паспортний сервіс» та ЦНАПах м. Чер-
каси, м. Умань, м. Сміла, Білозірської та 
Балаклеївської ОТГ.

Управління ДМС  
у Черкаській області

МІГРАЦІЙНИКИ ПРОВЕЛИ РОБОЧУ 
ЗУСТРІЧ ІЗ ПРЕДСТАВНИКАМИ 

ЦНАПу м. ВАТУТІНЕ

НА ТЕРНОПІЛЬЩИНІ 
ПРОВЕЛИ ЗАНЯТТЯ 

З ДОМЕДИЧНОЇ 
ПІДГОТОВКИ ДЛЯ 

ПРАЦІВНИКІВ 
МІГРАЦІЙНОЇ СЛУЖБИ

Нещодавно доцент кафедри медицини 
катастроф та військової медицини Терно-
пільського національного медичного уні-
верситету імені І. Я. Горбачевського Віктор 
Шацький провів заняття з домедичної під-
готовки для особового складу міграційної 
служби Тернополя.

Упродовж трьох годин працівники різ-
них структурних підрозділів УДМС у Тер-
нопільській області мали змогу на практи-
ці навчитись виконувати базові медичні дії 
у випадку тих чи інших найпоширеніших 
ситуацій. Зокрема йдеться про зупинку 
кровотечі, накладання турнікета, накла-
дання пов’язки, штучне дихання та непря-
мий масаж серця.

Вміння надавати домедичну допомо-
гу стало потрібним, як ніколи. Ці знання 

допоможуть урятувати життя. Особливо 
зараз, у складні часи, в яких опинилася 
Україна.

До слова, такі навчання для праців-
ників міграційної служби організовувати-
муть й надалі.

Управління ДМС  
у Тернопільській області

Нещодавно рішенням Рівненського 
міського суду 29-річного росіянина було 
поміщено до пункту тимчасового перебу-
вання іноземців та осіб без громадянства, 
що на Волині.

Працівники міграційної поліції 16 ве-
ресня доставили уродженця росії з невре-
гульованим статусом до міського відділу 
УДМС для з’ясування обставин щодо по-
рушення особою міграційного законодав-
ства нашої держави.

Незаконний мігрант був неодноразово 
засуджений, і за скоєні на території Украї-
ни злочини провів 9 років у місцях позбав-
лення волі.

Особу поміщено до ПТПІ з метою 
ідентифікації та забезпечення заходів для 
примусового видворення строком на 6 мі-
сяців.

Управління ДМС 
 у Рівненській області

ГРОМАДЯНИ РОСІЇ ПРОДОВЖУЮТЬ 
ПОРУШУВАТИ МІГРАЦІЙНЕ 
ЗАКОНОДАВСТВО УКРАЇНИ
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На днях у Сокальський відділ завіта-
ла пані Олена, яка перед цим оформляла 
закордонний паспорт. Документ, що дозво-
ляє виїхати за кордон, вона отримала вдру-
ге. Цей паспорт компактний та сучасний: 
разом із ним жінка зможе подорожувати 
світом.

А ось працівники Жидачівського від-
ділу здійснили виїзд у лікарню, де перебу-
вають двоє переселенців із Луганської та 
Харківської областей, які під час евакуації 
втратили всі свої документи. Для Лариси 
та Шорші оформили паспорти громадя-
нина України, щоб у подальшому вони 
змогли отримати матеріальну допомогу як 
ВПО.

Нагадаємо, що вартість паспорта гро-
мадянина України для виїзду за кордон в 
регламентному режимі (20 робочих днів) 
становить 733 грн, терміновому (10 робо-
чих днів) – 1085 грн. Вартість оформлення 
паспорта громадянина України у формі 
картки – 372 грн (20 робочих днів) та 498 
грн (10 робочих днів). 

Головне управління ДМС  
у Львівській області

У СОКАЛЬСЬКОМУ ТА ЖИДАЧІВСЬКОМУ 
ВІДДІЛАХ ПРОДОВЖУЮТЬ ДОКУМЕНТУВАТИ 

ОСІБ З ІНВАЛІДНІСТЮ

Інесса у 2014 році переїхала із Луган-
ська на Херсонщину, у 2017-му – в Харків, 
а цьогоріч – на Львівщину, оскільки у місті, 

де вона проживала останні роки ведуться 
активні бойові дії.

Жінка звернулася спочатку до голови 
Золочівської ТО УТОГ Наталі Петренко, 
яка здійснювала обслуговування грома-
дянки. Саме за її рекомендацією Інесса за-
вітала до Бродівського відділу ГУ ДМС у 
Львівській області, щоб вклеїти фотокарт-
ку у зв’язку із досягненням 45-річного віку. 

Громадянка має інвалідність по слуху 
ще із дитинства, а тому планує поїхати у 
Німеччину на лікування. 

Варто додати наступне: для того, щоб 
отримати вищевказану послугу необхідно 
принести фотокартку розміром 3,5 на 4,5 
на білому фоні (2 штуки) та паспорт грома-
дянина України. 

Послуга безоплатна та не потребує за-
пису в електронну чергу. 

Головне управління ДМС  
у Львівській області

У Бродівському відділі здійснили вклейку 
фотокартки у паспорт громадянина України 

жінці-переселенці із інвалідністю

Низку порушень міграційного законо-
давства виявили буковинські міграційники 
менш ніж за тиждень наполегливої роботи 
в умовах воєнного стану.

Так, у Чернівцях, Сторожинецькому та 
Герцаївському районах під час перевірок 
місць ймовірного перебування іноземців 
спільно з представниками правоохоронних 
органів було виявлено громадян Таджикис-
тану та Грузії, а також двох громадян Ту-
реччини. Усіх іноземців з неврегульованим 
статусом притягнуто до адміністративної 
відповідальності відповідно до 
вимог ч. 1 ст. 203 КУпАП. Сто-
совно трьох «нелегалів» керів-
ництвом УДМС у Чернівецькій 
області прийнято рішення про 
примусове повернення до кра-
їн походження. Водночас щодо 
мешканців обласного центру та 
Герцаївського району, які надали 
іноземцям житло в порушення 
передбаченої законом процедури, 
вживаються заходи з притягнення 
до адміністративної відповідаль-
ності.

Окрім того, у с. Остриця 
Герцаївського району під час від-
працювання спільно з правоохо-
ронцями було виявлено родину з 
трьох осіб – громадян Азербай-
джану, які порушили правила ре-

єстрації проживання іноземців на території 
України. Іноземців оштрафовано.

Також у Глибоці та Хотині міграційни-
ки виявили двох громадян рф, які прожи-
вали на території України за недійсними 
документами. А у Сокирянах під час пере-
вірки виявлено громадянку Молдови, яка 
проживала в Україні понад встановлений 
термін перебування. Усіх трьох іноземців 
оштрафовано.

Управління ДМС  
у Чернівецькій області

НА БУКОВИНІ ПРИМУСОВО  
ПОВЕРНУТЬ ГРОМАДЯН ТАДЖИКИСТАНУ, 

ГРУЗІЇ ТА ТУРЕЧЧИНИ

Сьогодні спеціалісти 
відділу запобігання неле-
гальній міграції, реадміс-
ії та видворення УДМС 
у Чернігівській області 
спільно з представника-
ми 105-го прикордонного 
загону імені князя Воло-
димира Великого ДПСУ 
здійснили чергове відпра-
цювання місць можливого 
перебування порушників 
міграційного законодав-
ства України, а саме: хосте-
лів, готелів, найманих квартир в м. Черні-
гові.

Так, в результаті спільних відпрацю-
вань в період з червня по серпень поточ-
ного року працівниками УДМС у Чернігів-
ській області було складено 110 протоколів 

за ч. 1 ст. 203 КУпАП за порушення інозем-
цями та особами без громадянства правил 
перебування в Україні; накладено стягнень 
на суму 263 730 грн, з яких стягнуто 225 
310 грн.

Управління ДМС  
у Чернігівській області

ПРОТИДІЯ  НЕЛЕГАЛЬНІЙ  МІГРАЦІЇ

Шановні іноземці та особи без гро-
мадянства, які тимчасово або постійно 
проживають на території України (тобто 
документовані посвідками на тимчасо-
ве або постійне проживання в Україні), 
обов’язково  слідкуйте за терміном дії 

ваших паспортних документів (паспорта 
для виїзду за кордон) та завчасно звертай-
теся до відповідних консульських установ 
вашої держави для оформлення (обміну) 
паспортного документа.

Наголошуємо, що законодавством 
України передбачено адміні-
стративну відповідальність 
(штраф від 1700 до 5100 грн) 
за проживання без докумен-
тів на право проживання в 
Україні, за недійсними доку-
ментами або документами, 
термін дії яких закінчився.

За консультацією ви мо-
жете звернутися до Управ-
ління ДМС у Чернігівській 
області за телефоном: (0462) 
676-934. 

Управління ДМС  
у Чернігівській області

ДО УВАГИ ІНОЗЕМНИХ ГРОМАДЯН!

Одним із пріоритетних напрямків мі-
граційної служби Полтавщини є активна 
боротьба з нелегальною міграцією.

Так, незважаючи на воєнний стан, мі-
граційники разом з правоохоронними орга-
нами ведуть активну боротьбу з нелегаль-
ною міграцією.

Слід відзначити позитивні результа-
ти роботи з протидії нелегальній міграції, 
адже за 8 місяців 2022 року працівника-
ми задокументовано 419 факти порушен-
ня міграційного законодавства, за якими 
складено протоколи про адміністративні 
правопорушення, що на 49 більше, ніж за 
аналогічний період минулого року.

Отже, за результатами проведених за-
ходів за 8 місяців 2022 року:
 задокументовано 419 фактів по-

рушення міграційного законодавства, за 
якими складено протоколи про адміністра-
тивні правопорушення (ст.ст. 203-206 КУ-
пАП);
 виявлено 157 нелегальних мігрантів, 

відносно яких прийнято 150 рішень про 
примусове повернення, у тому числі 14 
– із застосуванням заборони подальшого 

в’їзду в Україну, окрім того, прийнято 51 
рішення про заборону в’їзду в Україну, від-
повідно до ст.ст. 13, 30 ЗУ «Про правовий 
статус іноземців та осіб без громадянства»;
 прийнято 3 рішення про примусове 

видворення;
 поміщено нелегальних мігрантів до 

Пункту тимчасового перебування інозем-
ців та осіб без громадянства – 2 особи.

Загалом за результатами вжитих захо-
дів накладено стягнень у вигляді штрафів 
на суму біля 861,1 тис. грн, з яких вже стяг-
нуто понад 737,6 тис. грн. 

Управління ДМС  
у Полтавській області

Полтавщина: понад 861, 1 тис. грн 
доведеться сплатити порушникам 

міграційного законодавства

Якщо громадянам відомі місця перебу-
вання або проживання іноземців і є сумні-
ви щодо законності їх перебування на те-
риторії України, то вони мають можливість 
скористатися електронним сервісом на 
сайті Державної міграційної служби Укра-
їни «Повідомити про ймовірне порушення 
міграційного законодавства».

Нагадуємо, за допомогою цього елек-
тронного сервісу громадяни можуть по-
відомити у Державну міграційну службу 

України про будь-які факти порушення 
міграційного законодавства іноземцями та 
особами без громадянства.

У разі виникнення запитань можна от-
римати консультацію за номером телефону 
«гарячої лінії» ‒ (0532) 60-89-69, а також 
звернутися через сторінку Facebook мігра-
ційної служби у Полтавській області.

Управління ДМС  
у Полтавській області

Полтавщина: повідомити у міграційну 
службу про факти порушення міграційного 

законодавства можна онлайн
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На часі

 Початок на 1-й стор. 
– Оксано Іванівно, Ви очолили Мі-

ністерство під час широкомасштаб-
ної війни, яку розв’язала росія проти 
України. Які ключові пріоритети ді-
яльності відомства в цей період?

– В умовах воєнного часу одним 
з головних завдань для нас є забезпе-
чення підтримки найбільш вразли-
вих груп населення, зокрема надання 
можливості отримувати пенсійні та 
соціальні виплати, соціальні послуги, 
психологічну підтримку. Але, перш за 
все, враховуючи можливості сьогоден-
ня, ми з командою повинні системно 
переформатовувати соціальну політи-
ку. Адже вона насамперед для людини, 
для забезпечення можливості подолати 
складні життєві обставини, підтримати 
здатність реалізації та інтеграції в су-
спільстві. 

Наш пріоритет – змінити філософію 
надання соціальних послуг. Для цього 
працюємо над доповненнями до Зако-
ну України «Про соціальні послуги». 
На рівні громад соціальні працівники 
будуть зосереджуватися на наданні со-
ціальних послуг, а не на нарахуванні 
допомог.

– Війна наклала відбиток на всі 
сфери життя українців, і на особли-
вості отримання соціальних послуг 
– також. Приміром, які особливості 
отримання пенсій на прифронтових 
та окупованих територіях?

– Фінансування видатків на виплату 
пенсій забезпечено своєчасно та у пов-
ному обсязі на всій території України. 
Також відбувся перерахунок пенсій з 
1 квітня 2022 року для працюючих пен-
сіонерів та перерахунок пенсій у зв’яз-
ку із збільшенням із 1 липня 2022 року 
прожиткового мінімуму, встановленого 
для осіб, які втратили працездатність.

Пенсіонерам, котрі проживають на 
території, що включена до Переліку те-
риторіальних громад, які розташовані 
в районі проведення воєнних дій або 
які перебувають в тимчасовій окупації, 
оточенні, пенсія зараховується на по-
точні рахунки в банках, що обрали для 
себе пенсіонери, або виплачується Укр-
поштою. Військові адміністрації спіль-
но з Укрпоштою та Пенсійним фондом 
України визначають алгоритм дій, який 
дозволяє забезпечити виплату пенсії на 
зазначених територіях.

Там, де Укрпошта повідомила, що 
не має технічної можливості здійсню-
вати виплату і доставку пенсій, Пенсій-
ним фондом України відповідні суми 
пенсій в серпні перераховано на поточні 
рахунки, які були відкриті пенсіонерам 
в АТ «Ощадбанк», і на них зберігають-
ся відповідні гроші. Кошти з рахунку 
людина зможе невідкладно отримати 
у будь-якому відділенні Ощадбанку на 
безпечній території на підставі паспор-
та та довідки з номером податкового 
коду, підписавши договір банківського 
рахунку.

Якщо людина не звернулась до 
Ощадбанку за коштами, то вся сума 
пенсії зберігається на відкритому Пен-
сійним фондом рахунку в банку. За умо-
ви відновлення можливості Укрпошти 
доставити людині за місцем проживан-
ня неодержану суму пенсії і пенсію за 

поточний період, Пенсій-
ний фонд України протягом 
трьох робочих днів від дня 
надходження повідомлення 
про таку можливість від Укр-
пошти надсилає в Ощадбанк 
вимогу про повернення ко-
штів. Ці кошти повертають-
ся Ощадбанком Пенсійному 
фонду України не пізніше 
наступного операційного дня 
з дня надходження вимоги 
Пенсійного фонду України.

Після отримання від бан-
ку відомостей про пенсіонерів і коштів 
Пенсійний фонд України невідкладно 
готує додаткові відомості для здійснен-
ня виплати і доставки пенсій Укрпош-
тою (у відомості включаються суми 
пенсії за всі місяці).

Якщо пенсіонер переселився на 
безпечну територію, то за його звернен-
ням до Пенсійного фонду пенсія може 
виплачуватися Укрпоштою за новим 
місцем перебування, через Ощадбанк 
або інший уповноважений банк за ви-
бором людини.

 – Кількість внутрішньо перемі-
щених осіб в Україні значно зросла, і 
організація виплати щомісячної допо-
моги на проживання стала викликом 
для держави. Почастішали скарги 
переселенців на затримки виплат або 
відмову у виплатах. Як організована 
система цих виплат та як громадяни 
можуть дізнатися про нарахування 
або відмову у виплаті допомоги?

Наразі в Україні зареєстровано 4,6 
млн внутрішньо переміщених осіб, у 
тому числі 3,3 млн громадян України, 
які покинули своє місце проживання 
після 24 лютого 2022 року внаслідок 
або з метою уникнення негативних 
наслідків збройної агресії російської 
федерації проти України. Допомогу на 
проживання внутрішньо переміщеним 
особам вже спрямовано на загальну 
суму 34 508,9 млн гривень.

Дійсно, є випадки затримки у ви-
платі допомоги на проживання. На це 
існує дуже багато різних причин. Це 
були і технічні причини, наприклад 
коли в IBAN неправильно вказано якусь 
одну цифру, коли в інформації одержу-
вача, зокрема в тій, яка надійшла через 
мобільний застосунок порталу «Дія», 
не було підкріплено інформацію про 
дитину. Звісно, часто причиною за-
тримки з виплатами була неготовність 
інфраструктури управлінь соціального 
захисту населення та ЦНАПів до такої 
кількості звернень.

Для врегулювання цього питання 
прийнято рішення стосовно внутріш-
ньо переміщених осіб, які подавали 
заяви через «Дію» до 30 квітня 2022 
року, але не отримали допомогу, щодо 
надання можливості звернутися із зая-
вою до органу соцзахисту населення та 
одержати виплату. 

З метою врегулювання питання 
нами внесено відповідні зміни до нор-
мативно-правового акта для внутріш-
ньо переміщених осіб, які мали право 
на допомогу. Мінцифри подає переліки 
таких внутрішньо переміщених осіб 
до Мінсоцполітики або особа може 
самостійно звернутися із підтверджу-

вальними документами та заявою для 
нарахування допомоги. Потроху ми 
виправляємо всі помилки і люди, які 
мають право на цей вид допомоги, от-
римають її.

 – Які нові проблеми постали в 
організації соціальної підтримки для 
людей з інвалідністю?

– З перших днів повномасштабно-
го вторгнення гостро постало питання 
створення безпечних умов для прожи-
вання та вирішення  поточних проблем 
осіб з інвалідністю.

Для цього було докладено чималих 
зусиль для евакуації таких осіб з райо-
нів ведення бойових дій в більш безпеч-
ні регіони України, а також прийнято 
низку рішень Урядом, які дозволили за-
безпечити першочерговий виїзд за межі 
держави дітей та дорослих з інвалідні-
стю у супроводі їх доглядальників.

Уряд в терміновому порядку спро-
стив процедуру отримання допоміж-
них засобів реабілітації для людей, 
постраждалих внаслідок війни росії 
проти України, як військовослужбовців 
Збройних сил України та інших вій-
ськових формувань, так і добровольців 
територіальної оборони й мирних гро-
мадян. Відтепер безкоштовно отримати 
допоміжні засоби реабілітації вони мо-
жуть незалежно від встановлення інва-
лідності.

Окремо варто відмітити, що Урядом 
було здійснено ряд кроків:
 спрощено критерії діяльності на-

давачів соціальних послуг; 
 не застосовано критерії стосовно 

відсутності фінансової заборгованості, 
відповідності приміщень державним 
будівельним нормам; запроваджено 
новий критерій стосовно підготовки та 
облаштування захисних споруд цивіль-
ного захисту, підвалів або інших примі-
щень, придатних для укриття отримува-
чів послуг та персоналу;
 врегульовано процедури надання 

соціальних послуг екстрено (кризово) 
та складання акта про їх надання;
 спрощено процедури прийнят-

тя рішення щодо надання соціальних 
послуг шляхом уточнення переліку 
документів, необхідних для прийняття 
такого рішення, зокрема у період над-
звичайного або воєнного стану.

Досі актуальним залишається пи-
тання забезпечення належної опіки лю-
дям з інвалідністю, які перемістилися з 
тимчасово окупованих територій.

 – Чимало українців, потерпі-
лих від війни, отримали допомогу від 
міжнародних організацій, зокрема від 
Міжнародної організації з міграції. Чи 

буде продовжено цю практику в май-
бутньому?

– Так, міжнародні організації під-
тримують українців продуктовими на-
борами, грошовими виплатами тощо. 
Міністерство соціальної політики, од-
ночасно із проведенням роботи з роз-
ширення співпраці з міжнародними ор-
ганізаціями, 31 травня поточного року 
створило окремий напрям на платформі 
«єДопомога» – «Виплати від міжнарод-
них організацій».

Це дало можливість людям особи-
сто подати заяви на допомогу навіть з 
місць, де зараз відбуваються активні 
бойові дії або на тимчасово окупованих 
територіях.

Наразі подано біля 9,9 млн таких 
заяв. А меморандумів укладено з між-
народними організаціями для допомоги 
приблизно для 2 млн людей. Підкрес-
лю, кожна організація самостійно вирі-
шує, яким категоріям населення надати 
грошову підтримку. Як правило, це най-
незахищеніші – внутрішньо переміщені 
особи, люди з інвалідністю, пенсіоне-
ри, одинокі матері або тати, багатодіт-
ні сім’ї, отримувачі допомоги малоза-
безпеченим сім’ям. Рішення щодо сум 
виплат також приймають міжнародні 
організації.

Зі свого боку Мінсоцполітики про-
довжує докладати максимальних зусиль 
задля збільшення кількості таких міжна-
родних партнерів, щоб підтримати лю-
дей у цей складний для всієї країни час.

 – Як Міністерство співпрацює з 
громадськими, волонтерськими орга-
нізаціями з України та інших країн?

 – Ми активно співпрацюємо з во-
лонтерами, громадськими та благодій-
ними організаціями, адже зараз ми всі 
єднаймось заради перемоги та майбут-
нього наших людей і країни в цілому.

Одним із прикладів співпраці мож-
на назвати гуманітарну платформу 
«єДопомога». Наприклад, її волонтер-
ський та міжнародний напрям було роз-
роблено державою разом із волонтера-
ми з ІТ-сфери. Якщо казати про більш 
загальну співпрацю, то волонтерський 
напрям платформи об’єднав благодій-
ників зі всього світу заради допомоги 
українцям, постраждалим від війни. У 
декілька кліків онлайн можна підтрима-
ти якусь родину в Україні продуктами, 
ліками або паливом. Волонтер сплачує 
Передплату (Сертифікат), а людина, 
що отримала в смс код цієї Передпла-
ти, розраховується ним за товар на касі 
партнерської мережі.

Також ми працюємо із благодійни-
ми фондами, а саме в рамках договорів 
співпраці благодійні фонди привозять в 
Україну гуманітарну допомогу та в ре-
гіонах разом з управліннями соціально-
го захисту населення надають продукти 
внутрішньо переміщеним особам.

Важливим напрямком співпраці з 
громадськими організаціями, як україн-
ськими, так і міжнародними, є консолі-
дація зусиль для розвитку системи на-
дання соціальних послуг, які покликані 
підтримати людей із найбільш вразли-
вих категорій населення, допомогти їм 
вийти зі складних життєвих обставин.

Розмову провів  
І. Супруновський

ОКСАНА ЖОЛНОВИЧ, МІНІСТР СОЦІАЛЬНОЇ ПОЛІТИКИ УКРАЇНИ: 
«НАШ ПРІОРИТЕТ – ЗМІНИТИ ФІЛОСОФІЮ  

НАДАННЯ СОЦІАЛЬНИХ ПОСЛУГ»



До повномасштабної агресії росії в лю-
тому ми більше концентрувались на віднос-
но мирних темах. Це були дискусії з полі-
тиками щодо медійного законодавства. Ми 
вимагаємо, щоб чиновники були підзвітни-
ми суспільству, а не журналісти перед чи-
новниками. Ми займалися темою фізичної 
безпеки на мирних територіях. Зокрема, ми 
вважаємо ганебними безкарність за злочини 
та фізичну агресію щодо журналістів. 

Але з лютого все змінилося, зовсім інші 
загрози постали перед Україною, її грома-
дянами, й в тому числі журналістами. Зараз 
ключові пріоритети – це допомога журна-
лістам у біді, зокрема евакуйованим із зони 
бойових дій. Це допомога з прихистком, 
технічним обладнанням. Ми хочемо, щоб 
колеги якомога швидше відновили форму. 
Вони мають залишатися в професії зі своєю 
аудиторією.

Частина колег з Херсонської, Запорізь-
кої, Харківської, Донецької, Луганської об-
ластей виїхали і не можуть підтримувати 
звичного контакту з аудиторією. Але ми до-
помагаємо їм знайти фінансову чи технічну 
допомогу, сприяємо переходу на нові циф-
рові майданчики, щоб вони продовжували 
справу відповідального інформування своєї 
аудиторії.

Наша професія мирна, і тисячі укра-
їнських журналістів готувалися до мирної 
роботи, але ми бачимо, що росія нахабно 
порушує всі заклики до гуманності. Ми 
маємо навчати журналістів користуватися 
засобами захисту, бронежилетами, шолома-
ми, тактичними аптечками – і ми це все їм 
передаємо.

– Чи можете навести приклади та-
кої підтримки? 

– Як приклад можу назвати головного 
редактора газети «Обрії Ізюмщини» Кос-
тянтина Григоренка, який вирвався з роди-
ною з-під бомбувань та знайшов прихисток 
у Львівській області. Буквально на третій 
день він відновив всі цифрові майданчики, 
розвиває телеграм-канал для ізюмської ау-
диторії. Міжнародні донори надають йому 
підтримку. А днями газета «Обрії Ізюмщи-
ни» відновила свій вихід після визволення 
міста і району. 

Також ми знайшли підтримку для на-
ших достойних колег із херсонської газети 
«Новий день», яка до війни мала тираж по-
над 30 000 екземплярів. Але після тимчасо-
вої окупації вони втратили доступ до своєї 
редакції, до свого паперу – його викрали 
окупанти для своїх пропагандистських 
листівок. Але у Львові, завдяки зовніш-
ній підтримці, колеги почали вести фей-
сбук-сторінку, телеграм-канал і продовжу-
ють професійну діяльність. 

Ми допомагаємо медійникам зали-
шатись у журналістиці, а не перекваліфі-
ковуватись. Звертаємось до міжнародних 
партнерів, запустили мережу Центрів жур-
налістської солідарності: спочатку це були 
окремі офіси в Івано-Франківську, Львові 
та Чернівцях, а згодом за підтримки Між-
народної та Європейської федерацій жур-
налістів мережа центрів розширилася: з 
серпня цього року вона включає місто Київ 
та східноєвропейський центр солідарності  
(Запоріжжя, Дніпро).

– Які зміни відбулись у журналістиці 
під час війни?

– Ключове, коли ми говоримо про різ-
ні правила або про заклики до журналістів, 
як висвітлювати війну та події, пов’язані з 
нею. Базовий заклик НСЖУ: сенсаційність 
має поступитись відповідальності. Журна-
лістика – це дуже конкурентна професія. 
Журналісти змагаються не стільки за гроші, 
стільки за те, хто першим повідомить нови-
ну. Але якщо в мирний час таке змагання 
відносно спокійне, то у воєнний загрожує 
негативними наслідками.

У воєнний час журналісти повинні 
дотримуватись певних регламентів та пра-
вил, які оприлюднює керівництво країни. Є 
певні обмеження щодо того, як оперативно 
транслювати відео чи ще щось. Ми не вва-
жаємо це перешкоджанням журналістській 
діяльності, бо фактично є пояснення від 
Міноборони та військових, чому встанов-
люється те чи інше обмеження. Ці прави-
ла діють для всіх журналістів. А вже далі 
включається питання стандартів, етики.

Ми не повинні відповідати дзеркально 
вигадками та брехнею на російську пропа-
ганду. Найкраща зброя проти пропаганди 
і брехні – це правда, достовірне інформу-
вання, оперативне реагування. При цьому 
важливо, щоб держава та уряд підтриму-
вали українські медіа, доступ українців до 
різних медіа. На кожен вид медіа має бути 
продумана державна політика, бо фактично 
це думка про кінцевого споживача. Якщо 
сьогодні є велика неувага до друкованих 
ЗМІ, то ми це критикуємо. Велика частина 
населення в селах та територіях, наближе-
них до бойових дій, не має належної кому-
нікації. Для них важливе друковане слово, 
і ми теж маємо його підтримати. Важливо 
дати українцям доступ до джерел достовір-
ної інформації. Цей доступ нейтралізує всі 
сторонні впливи. 

– Розкажіть про створений НСЖУ 
Фонд пам’яті журналістів.

– Ми розуміємо, що (під час війни) 
багато горя, багато запитів, звернень та ін-
шого. Але є окрема тема – це наша відпові-
дальність перед колегами, які віддали жит-
тя. 16 вересня ми відзначали День пам’яті 
загиблих журналістів. Із початку широко-
масштабної війни загинули 40 медійників. 
Фактично кожні чотири дні росія вбиває 
одного журналіста. Серед них – восьмеро 
українських та іноземних колег при вико-

нанні професійних обов’язків. 
Але велика частина – це наші 
достойні колеги, захисники, які 
загинули, будучи в війську. Вели-
ка частина загиблих – це цивільні 
жертви. Ми все одно говоримо, 
що ці медійники жили б, якби 
не підступна війна. Наш обов’я-
зок – вшановувати, допомагати 
родинам загиблих журналістів, 
їхнім дітям. Цей фонд – заклик 
до українських та міжнародних 
організацій надавати кошти, які 
далі НСЖУ передає в родини або 
на інші благородні справи.

На День журналіста ми пере-
дали у Львові двом родинам заги-
блих колег певні суми, зараз го-
туємо ще. Цю ідею підтримують 
наші колеги з-за кордону. Ми не 
повинні залишати родини, при-
пиняти спілкуватися з рідними, 

які втратили своїх найдорож-
чих людей.

З нагоди Дня журналіста 
НСЖУ ініціювала подання до 
Президента  посмертно наго-
родити орденом «За мужність» 
медійників, які загинули, захи-
щаючи Україну. Ці ініціативи 
також були підтримані.

НСЖУ постійно наголо-
шує на тому, що «журналісти 
– важливі». Під час війни ці 
слова стають ще більш значу-
щими: наші колеги не лише 
інформують людей про війну, 
а й по-суті збирають мате-
ріали для майбутнього суду 
проти російських військових 
злочинців. Ми також наполя-

гаємо на необхідності притягнення 
до відповідальності й російських 
пропагандистів, які активно розпа-
люють ворожнечу і ненависть до 
українців і всього українського.

Підтримуємо на міжнародно-
му рівні вимогу ЄФЖ, що, крім 
трибуналу над росією, має бути 
окремий трибунал над росією за 
злочини проти працівників ЗМІ. 
Нарівні з путінським воєнним ке-
рівництвом на судовій лаві мають 
бути й російські пропагандисти, 
які розпалювали війну.

– Спілка журналістів активно співп-
рацює з міжнародними організаціями. 
Чому це важливо зараз?

– Ми бачимо, яка величезна солідар-
ність з українцями по всьому світу. Якщо 
громадяни живуть у демократичних віль-
них країнах, то вони, звичайно, не можуть 
без сліз дивитися на цю трагедію, прагнуть 
чимось допомогти. Так само журналістські 
організації корпоративно шукають, як допо-
могти українським колегам. Ми отримуємо 
певну допомогу від Міжнародної та Євро-
пейської федерації журналістів, від спілок 
журналістів із країн Європи. Це фінансова 
допомога для евакуйованих журналістів та 
для родин. Домовляємося про реалізацію 
спеціальних ініціатив з підтримки еконо-
мічної стійкості українських медіа з видан-
ням «Газета виборча» та організаціями зі 

Швеції, Норвегії та інших країн. Якщо зараз 
не буде зовнішньої підтримки, не буде ініці-
ативи всередині країни, то українці можуть 
позбутися доступу до джерел інформації. 
Тисячі медіапрацівників підуть на вулицю. 
Ми відчуваємо цю солідарність і за різними 
напрямками намагаємось об’єднати тих, хто 
хоче допомогти.

Нещодавно ми оголосили про створення 
Фонду підтримки українських медіа. Це ок-
ремий напрямок діяльності Спілки. Ми шу-
каємо партнерів, які будуть готові надавати 
фінансову підтримку українським редакціям. 
Цей Фонд має стати прототипом для укра-
їнського уряду. Ми б хотіли, щоб була наці-
ональна інституція, подібна до Українського 
культурного фонду, щоб держава створила 
Фонд підтримки українських медіа. 

Ми розуміємо, що зараз у пріорите-
ті підтримка армії та захист України. Але 
чиновники, відповідальні за інформаційну 
політику, можуть бути лідерами створення 
самої інституції і в переговорах з іноземни-
ми урядами по його наповненню. Цей фонд 
міг би давати гранти на окремі проекти, і 
це джерело ресурсів компенсувало б редак-
ціям нестачу надходжень від реклами. На 
волонтерських засадах не може існувати 
стабільне медіавиробництво. Волонтерство 
– благородна справа, багато українців, та 
зокрема журналістів, є волонтерами. Але на 
постійній основі ми не можемо гарантувати 
вихід медіа, бо це – технічні засоби, витрати 
й багато зусиль, які треба балансувати.

– Резонансним став українсько-ли-
товський проект «Ми з України!» Розка-
жіть про це, будь ласка.

– «Ми з України!» – це спільний укра-
їнсько-литовський проект, який став брен-
дом останніх місяців. Литовські журналісти 
найгостріше реагують на війну в Україні. У 
березні ми спілкувалися з головою Спілки 
журналістів Литви Дайніусом Редзявічусом 
щодо можливої спільної підтримки ініці-
атив і вийшли на ідею зробити великим 
тиражем українсько-литовську газету, як 
подарунок українцям від литовців та укра-
їнських журналістів. У часи, коли комуніс-
тична імперія руйнувалась і розстрілювала 
в Вільнюсі демократію, всі литовські газе-
ти об’єдналися і зробили єдиний випуск 
великим тиражем, який назвали «Вільна 
Литва». Так само в часи російської загрози 
для України ми ініціювали спільне видання 
надихаючих історій. Це цивільна мирна га-
зета, щоб показати: ми з України, ми віримо 
в перемогу, в себе і в майбутнє.

Фактично з нічого ми зробили редакцію, 
спецвипуск на 16 сторінок тиражем 80 000 
поширювали в кожній області, передавали на 
фронт. Мета – показати українцям, що журна-
лісти роблять свій внесок в перемогу.

Зараз це брендовий проект НСЖУ. 
Ми трансформували його в рубрику в на-
ціональних та локальних медіа. Найкращі 
історії з нагоди Дня незалежності віддру-
кували в новому випуску «Ми з України». 
Це спецвипуск газети з історіями українців 
з різних міст, які душу вкладають у взаємо-
підтримку і дають відсіч будь-яким спробам 
окупантів загарбати Україну. Це видання 
для українців, гарний звіт журналістів про 
нашу роботу, і ми бачимо, як схвально його 
сприймають в усіх куточках країни, куди ко-
леги та волонтери доставляють газету.

Не треба перекреслювати різні види 
медіа – друковані, онлайн, теле- та радіо. 
Наша сила в поєднанні, треба взаємоісну-
вати і взаємодоповнювати. Ми живемо в 
часи цифрових медіа, але друковане слово 
теж дуже важливе. Якщо ми будуватимемо 
суспільство, де різні канали медіа доступ-
ні для всіх, це будуть аргументи на захист 
України. Ключова дискусія – це зміст, але 
доступність різних форм теж повинна бути.

Розмову провів  
І. Супруновський
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СЕРГІЙ ТОМІЛЕНКО: «СПІЛКА –  
ЦЕ ГОЛОС ЗАХИСТУ ЖУРНАЛІСТІВ, 
СОЛІДАРНІСТЬ – НАШЕ КРЕДО»

Національна спілка журналістів України в умовах війни 
допомагає журналістам залишатись у професії.

Центри журналістської 
солідарності допомагають 

працівникам ЗМІ з усієї України

Головний редактор газети  
«Обрії Ізюмщини» Костянтин 

Григоренко (ліворуч) тримає в руках 
перший випуск газети, надрукований 

після визволення міста

Передача бронежилетів і 
касок журналістам

Українсько-литовська 
газета «Ми за України!»

 Початок на 1-й стор. 
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Світові релігії

Ісламська віра спонукає людину 
отримувати нові знання, 
одержувати нову інформацію, 
розвивати свої інтелектуальні 
здібності та приносити 
цим користь іншим людям. 
Достатньо привести кілька 
аятів з Корану, Святого Письма 
тих, хто вірує в Єдиного Бога:

«Скажи: «Невже рівні ті, що 
знають, і ті, що не знають?» (Коран 
39:9). «Аллах підносить за ступеня-
ми тих з вас, хто увірував, і тих, кому 
даровано знання» (Коран 58:11).

Також щодо цього питання є ви-
словлювання останнього пророка люд-
ства – Мухаммада (мир йому і благо-
словення Аллаха):

«Воістину, проклятий світ цей і 
прокляте (все) те, що є в ньому, крім 
згадування Аллаха Всевишнього, і 
того, що близько до цього, і того, хто 
навчає і навчається».

Також пророк Мухаммад сказав 
наступне:

«Коли людина вмирає, (всі) її 
справи припиняються за винят-
ком трьох: безперервної милости-
ні, знання, яким можуть користу-
ватися (інші люди), або праведної 
дитини, яка звертатиметься до 
Аллаха з благаннями за нього».

Таким чином ми бачимо, що 
сам Бог спонукає людину вчитися, 
набувати корисних знань. Також 
Посланець Бога вказує на гідність 
того, хто навчається і на ту величез-
ну користь, яку він може принести 
собі та іншим. Тому не дивно, що на 
такому ґрунті виросли світочі світо-
вої науки в різних галузях, 
серед яких: медицина, фі-
зика, хімія, астрофізика, 
математика, література, 
філософія, лінгвістика. 
Імена багатьох з них зна-
ють люди по всьому сві-
тові. 

Перед тим, як розпо-
вісти про ісламську науку 
та вчених Ісламу, хотілося 
б звернути увагу на деякі 
загальні моменти в іслам-
ській вірі, що стосуються 
знань. Іслам як переконан-
ня не несе ворожості до 
цього світу, до мирського 
життя. Іслам не протистав-
ляє небесне земному, не наказує люди-
ні залишити цей світ і зосередитись 
виключно на духовному аспекті свого 
життя. Навпаки, Бог наказує людям 
бути намісниками на цій землі, управ-
лінцями, менеджерами. Розпоряджа-
тися відповідально та правильно тим, 
що вони успадкували від Творця. Тому 
в Ісламі немає антагонізму віра-наука. 
Варто згадати про «Золотий вік Ісла-
му» на початку Аббасидського прав-
ління, коли халіфат перетворився на 
світовий центр наукових досліджень. 
Тоді здійснювали переклади науко-

вих трактатів з різних мов арабською; 
функціонували сотні лабораторій та 
дослідницьких центрів, де винаходили 
нові механізми, агрегати; відкривали 
невідомі раніше закони. 

Аббасидський халіф аль-Мамун 
вірив, що успішне суспільство немож-
ливо збудувати без науки. Аль-Мамун 
заснував «Будинок мудрості» – один із 
найперших в історії освітніх закладів, 
що складався з університету, бібліо-
теки та дослідницької лабораторії. Це 
стало причиною того, що мусульман-
ські та немусульманські вчені в цей час 
прибували з усього світу до Багдада, 
вивчали науки і робили відкриття, які 
надалі принесли користь усьому люд-
ству. Багдад у той час став справжньою 
«силіконовою долиною», куди звідусіль 
стікався науковий потенціал. 

Пропонуємо подивитися на видат-
них вчених ісламської громади та їхні 
винаходи для всього людства, якими 
багато в чому користуються до сьогод-
ні.

1. Ібн Сіна та його «Аль-Канун». 
Ця книга вважалася основою медици-
ни не тільки у ісламському світі, а й у 
Європі.

2. Закарійа аль-Разі – поліматема-
тик IX століття був першим, хто ви-
значив, що захворювання виникають 
від зовнішніх та внутрішніх факторів 

і розробив ефективний курс лікування 
від поширених недуг, таких як голов-
ний біль, кашель. Ал-Разі також напо-
лягав на ідеї, що лікарі призначаються 
Всевишнім і зобов’язані допомагати 
будь-кому незалежно від раси та релі-
гії. Через це він допомагав бідним лю-
дям безкоштовно.

3. Мухаммед ібн Муса аль-Хо-
резмі (750-850) був перським му-
сульманином, математиком, який 
працював у «Будинку мудрості». При-
йнявши індійську нумерологічну си-
стему (1,2,3,4…), він представив кон-
цепцію «нуля», що привела до великих 
змін у існуючих системах та створила 
нові. Робота Хорезмі демонструва-
ла, що рівняння алгебри можуть бути 

використані як для вирішення побу-
тових проблем (наприклад, успадку-
вання), так і наукових (наприклад, ге-
ографічні відкриття). Згодом з’явилася 
ціла плеяда математиків, серед яких  
Омар Хайям, який розв’язав кубічні 
рівняння. 

4. Абу ар-Райхан Мухаммед ібн 
Ахмед Аль-Біруні. Твори Аль-Біруні 
присвячені математиці, астрономії, фі-
зиці, ботаніці, географії, загальній гео-
логії, мінералогії, етнографії, історії та 
хронології. У «Хронології стародавніх 

народів» (1000 р.) Біруні навів деталь-
ний опис календарних систем арабів, 
персів, євреїв, греків та ін. Ще Біруні 
довів, що Земля обертається навколо 
своєї осі та навколо Сонця. У результа-
ті досліджень, які він проводив в Індії 
поблизу міста Нандана, Біруні зміг об-
числити площу Землі. Аль-Біруні на-
писав також велику працю з топографії 
Середньої Азії. У 1038 р. Аль-Біруні 
написав «Книгу зведень для пізнання 
коштовностей», в якій надзвичайно 
точно визначена щільність (питома 
вага) багатьох мінералів і надано до-
кладні відомості про більш ніж п’ят-
десят мінералів, руд, металів і сплавів.

5.Абу аль-Із ібн Ісмаїл ібн аль-Раз-
заз аль-Джазарі, або просто аль-Джа-
зарі, – механік-винахідник, математик, 
астроном ісламського відродження. 
Колінчастий вал, пристрій, що пере-
творює ротаційний рух на лінійний, 
винайшов саме він. Один з найважли-
віших винаходів механіки, що досі є 
однією з основних складових частин 
сучасних машин, спочатку використо-
вувався в іригації. З книги інженера 

зрозуміло, що він винайшов або 
вдосконалив вентилі та клапани, 
розробив перший механічний го-
динник. Замок із кодом – теж його 
винахід.

6. Абу Алі аль-Хасан ібн 
аль-Хасан ібн аль-Хайсам аль-
Басрі – арабський учений-універ-
сал: математик, механік, фізик та 
астроном. Ібн аль-Хайсам є «бать-
ком оптики», оскільки був першою 
людиною, яка вивчила прохідність 
світла та створила перші каме-
ри-обскури – найпростіший вид 
пристрою, що дозволяє отримува-
ти оптичне зображення об’єктів, 
що дало змогу винайти сучасний 
фотоапарат. Ібн аль-Хайсам склав 
також ряд трактатів, серед яких: 
«Про світло Місяця», «Про гало і 
веселку», «Про властивості тіней». 

Ібн Хейсам своєю 
науковою працею 
«Книга зображень» 
дав поштовх діяль-
ності таких учених, 
як Роджер Бекон 
(1214-1294), Ке-
плер (1571-1630) та 
Леонардо да Вінчі 
(1452-1519).

7. Абуль-Касім 
Халаф ібн Аббас 
аз-Захраві – араб-
ський лікар і вче-
ний з Андалусії. 
Багато сучасних 

хірургічних інструментів, включаючи 
скальпелі, медичні пили, щипці, тон-
кі ножиці, залишилися такими, якими 
їх винайшов він. Альбукасіс розробив 
спеціальний інструмент для досліджен-
ня сечівника, для вилучення сторон-
ніх тіл із стравоходу, для огляду вуха. 
Альбукасіс написав 30-томну працю 
«ат-Тасріф» з розділами, присвяченими 
хірургії, медицині, офтальмології, орто-
педії, фармакології, одонтології, харчу-
ванню та ін.

Ігор Демур

ІСЛАМ І НАУКА 
МУСУЛЬМАНСЬКІ ВЧЕНІ ТА ЇХ ВИНАХОДИ



Ми можемо внести прості зміни до сво-
го способу життя, які не лише покращать 
наше фізичне та психічне здоров’я, а й мо-
жуть допомогти продовжити тривалість са-
мого життя, стверджує експерт.

Про те, які «прості зміни способу жит-
тя» можуть продовжити життя людини, роз-
повів в інтерв’ю медичний оглядач Навін 
Хосла.

Вживати свіжі рослинні продук-
ти. За словами Хосла, раціон, багатий на 
ультра-оброблені продукти веде до різних 
проблем зі здоров’ям. Заміна продуктів в 
упаковці із тривалим терміном зберігання 
на свіжі рослинні продукти може допомог-

ти збільшити вашу тривалість життя, заявив 
експерт.

«Такі продукти, як горіхи, фрукти, ово-
чі, цільнозернові та інші рослинні продукти, 
багаті на поживні речовини та антиоксидан-
ти, що необхідні для організму. Як показали 
дослідження, деякі з цих продуктів можуть 
знизити ризик розвитку раку, серцевих за-
хворювань та інших хвороб, покращити 
якість життя», – зауважив фахівець.

Слідкувати за кількістю споживаних 
калорій. Хосла поінформував, що звичка 
контролювати калорійність раціону допома-
гає підтримувати здорову вагу, що позитивно 
позначається на тривалості життя, оскільки 

забезпечує профілактику хвороб серця, діа-
бету та інших недуг, що обмежують життя.

Бути фізично активним. Експерт кон-
статував: прагнення до 15-хвилинних вправ 
щодня дозволяє знизити ризик серцевих за-
хворювань, депресії та діабету, а також допо-

магає схуднути. А це, у свою чергу, запобігає 
передчасній смерті.

«Дослідження показали, що лише 15 
хвилин фізичних вправ на день можуть про-
довжити ваше життя на три роки», – сказав 
Навін Хосла.

Обмежувати споживання алкоголю. 
Вчені встановили, що скорочення випивки 
може зменшити ризик передчасної смерті при-
близно на 18%, поділився медичний оглядач.

Дотримуватися сталого режиму сну. 
Експерт порадив лягати спати і прокидатися 
одночасно ввечері та вранці, а також не спа-
ти надто довго – сон більше дев’яти годин 
може скоротити тривалість життя приблиз-
но на 38%.
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СПОРТ

ЯК ПОДОВЖИТИ СВОЄ ЖИТТЯ?

Дослідження показують, що вжи-
вання кефіру безумовно забезпечує пози-
тивний вплив на здоров’я.

У 2018 році дослідники з Ветеринар-
ного коледжу Обернського університету у 
співпраці з Бразильським університетом у 
Віла-Велья в ході дослідження на щурах 
виявили, що кефір позитивно впливає на 
артеріальний тиск. У щурів-гіпертоніків, 
яким давали кефір, зменшилася кількість 
бактеріальних токсинів у крові та значно 
покращилися показники кров’яного тис-
ку. Крім того, став більш здоровим баланс 
кишкових бактерій.

Вчені зробили висновок, що «пра-
вильна» кишкова флора сприяє здоровому 
кров’яному тиску і перевірили теорію на 
людях. Учасники експерименту протягом 
дванадцяти тижнів щодня вживали кефір та 
сир, і саме у них в результаті було зафіксова-
но нижчий кров’яний тиск, нижчий рівень 
шкідливого холестерину та нижчі параме-
три цукру в крові, порівняно з контрольною 
групою, яка не вживала ці продукти.

Що містить кефір? У ньому є багато 
поживних речовин білка, зокрема кальцій, 
залізо, магній та йод, важливі для побудови 
та зміцнення зубів та кісток.

Його білок використовується м’язами. 
Крім того, кефір містить вітаміни А, В та 
D, а також фолієву кислоту, рибофлавін, 
фосфор.

Корисний для зміцнення імунітету. 
У кефірі багато пробіотиків, які позитивно 
впливають на кишкову флору, що, у свою 
чергу, сприяє зміцненню імунної системи, 
чистоті шкіри та здоровому травленню. 

Аргентинські дослідники дійшли висновку, 
що пробіотики, які містяться в кефірі, мо-
жуть покращувати захист від інфекцій.

Знижує ризик раку. Іранськими вчени-
ми були проаналізовані дослідження щодо 
раку молочної залози, раку товстої кишки, 
раку шлунка, раку шкіри та лейкемії.

У результаті свого метааналізу вони 
зробили висновок, що вживання кефіру 
забезпечує профілактику раку за рахунок 
біологічно активних сполук, включаючи 
пептиди, полісахариди та сфінголіпіди.

Магазинний кефір відрізняється від 
домашнього. У кефірі промислового ви-
робництва грибки не використовуються. 
Натомість він створюється бактеріями та 
дріжджами. У результаті покупний кефір на 
смак трохи відрізняється від домашнього.

До того ж промислово вироблений 
кефір містить не спирт, а лактозу. А кефір, 
вирощений за допомогою гриба, містить 
спирт, але в ньому майже немає лактози. Це 
краща альтернатива для людей, які страж-
дають на її непереносимість.
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ЧИМ КОРИСНИЙ ДЛЯ ЗДОРОВ’Я КЕФІР?
 Імунна система організму стикається з 

серйозними навантаженнями восени та взимку, 
оскільки у цей період зростає ризик інфекцій. 
Тим часом існують щонайменше п’ять науково 
перевірених методів зміцнення імунної систе-
ми.

Спорт корисний, але в міру. Дослідники 
з університету Х’юстона констатують: фізичні 
вправи відіграють важливу роль у підтримці 
здорової імунної системи.

«Регулярні фізичні вправи помірної ін-
тенсивності можуть зміцнити імунну систему 
у будь-якому віці. Спорт зменшує запалення в 
організмі, підтримує лімфодренаж, зменшує 
викид гормонів стресу та покращує сон. Крім 
того, регулярні фізичні вправи сприяють утво-
ренню кращого складу «старих» та «молодих» 
імунних клітин та поліпшують імунний наг-
ляд», – повідомили науковці.

Однак важливо не перестаратися, тому що 
дослідження показують: надто інтенсивні тре-
нування можуть послаблювати імунну систему, 
сприяти розвитку запалення верхніх дихальних 
шляхів.

Повноцінний сон. Під час сну людське тіло 
запускає процеси регенерації, очищення мозку 
від потенційних токсинів. Вчені Тюбінгенсько-
го університету заявили, що здоровий сон дуже 
важливий для хорошої роботи імунної системи. 
За словами експертів, без достатньої кількості 
сну нервова система не може передавати всі по-
відомлення, важливі для імунної відповіді.

«Якість сну можна покращити за допомо-
гою спорту чи вправ у повсякденному житті, 
низького рівня стресу та регулярного відходу 
до сну. Імунна система також виграє від цього», 
– вважають вони.

Пробіотичні продукти. Регулярно вжи-
ваючи їх, можна покращити здоров’я. Науково 
перевірено, що продукти з пробіотиками (фер-
ментовані), такі як квашені огірки та капуста, 
кімчі, йогурт, допомагають імунній системі 
активізуватися. Пробіотики – це «хороші» бак-
терії, які осідають у кишечнику та сприятливо 
впливають на баланс кишкової флори. До речі, 
експерименти Новозеландського університе-
ту Отаго продемонстрували, що учасники, які 
отримували пробіотики, були краще захищені 
від застуди, а при захворюванні швидше виду-
жували.

Достатній запас вітамінів С, D та цинку. 
Восени важливо вживати свіжі рослинні про-
дукти. Зокрема організму необхідний вітамін 
С, якого багато в яблуках, апельсинах, лимонах, 
перці. Є дані, що отримання вітаміну С допома-
гає скоротити тривалість застуди та зменшити 
її симптоми.

Що стосується вітаміну D, то він допо-
магає імунній системі виробляти нові захисні 
клітини, а цинк підтримує їхню функцію. Ці 
речовини також дуже важливі для хорошого 
імунітету. Перевірити їх наявність у організмі 
можна за допомогою аналізу крові.
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Чотири науково перевірені методи 
зміцнення імунної системи

21.09 – Шотландія  3:0 Україна
24.09 – Вірменія 0:5 Україна
27.09 – Україна 0:0 Шотландія

Українська тенісистка Дар’я Снігур вийшла у фінал ква-
ліфікації турніру WTA 250 у Таллінні. Українка у трьох сетах 
обіграла нідерландську тенісистку Сюзан Ламенс.

Снігур впевнено розпочала матч і вирвалася вперед у 
першій партії. Однак потім програла шість геймів поспіль і 
поступилася сетом.

У другій партії українка повернулася до гри. Дар’я не до-
зволила суперниці виграти жодної власної подачі і перевела 
поєдинок у третій сет.

Українка продовжила домінувати у вирішальній партії. 
Створивши необхідну перевагу, Снігур виграла заключний 
гейм та перемогла у матчі.

За право зіграти в основній сітці турніру в Таллінні 
Дар’я зіграє з Кеті Бултер. Британка у першому колі кваліфі-
кації легко обіграла американку Інгрід Ніл (6:0, 6:2).

Нагадаємо, в основній сітці естонського турніру висту-
пить інша українка Марта Костюк. У першому колі змагань 
вона зіграє з Бернардою Перою із США.

Дар’я Снігур (Україна) – 5. Сюзан Ламенс (Нідерланди) 
– 2:1 (4:6, 6:2, 6:3).

СНІГУР ВИЙШЛА У ФІНАЛ  
КВАЛІФІКАЦІЇ ТУРНІРУ WTA У ТАЛЛІННІ

Турнірна таблиця  УПЛ

№ Команда И О

1 Колос 4 10

2 Шахтар 4 10

3 Дніпро-1 3 9

4 Зоря 4 9

5 Верес 4 9

6 Металіст 4 7

7 Олександрія 4 7

8 Металіст 1925 4 5

9 Львів 4 4

10 Минай 4 4

11 Рух 4 3

12 Динамо 3 3

13 Інгулець 4 2

14 Чорноморець 4 2

15 Кривбас 4 1

16 Ворскла 4 1

№ Команда І В Н П З-П О
1 Шотландія 6 4 1 1 11-5 13
2 УКРАЇНА 6 3 2 1 10-4 11
3 Ірландія 6 2 1 3  8-7 7
4 Вірменія 6 1 0 5  4-17 3

Ліга Націй УЄФА 2022-23. Група B1

ЛІГА НАЦІЙ

Збірна України зігравши з Шотландією 0:0  
посіла друге місце в групі і залишилась в дивізіоні В.
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Калейдоскоп

ГОРОСКОП
НА ЖОВТЕНЬ 2022 року

ОВЕН. У другому місяці осені Овнам потрібно скон-
центруватися на позитивних моментах свого життя. 
Такий підхід забезпечить вам відмінні результати і 
приведе до успіху. Перед вами відкриваються нові 
можливості й перспективи, важливо правильно їх 
використовувати, не упустивши потрібний момент. 
Прислухайтеся до голосу власного розуму та інтуї-
ції, не дозволяйте нікому і нічому нівелювати ваш 
потенціал. 

ТІЛЕЦЬ. Жовтень стане для Тільців місяцем, коли 
потрібно чітко визначитися зі своїми бажаннями 
і розставити пріоритети. Приймаючи важливі рі-
шення, потрібно керуватися своїми відчуттями та 
інстинктами. Життєва енергія на максимумі, і це 
дозволить зробити перший крок для виходу із зони 
комфорту. Вам потрібно робити те, що дасть вам 
відчуття щастя. 

БЛИЗНЮКИ. У середині осені Близнюкам дове-
деться пройти деякі випробування. Вони можуть 
вибити вас з колії і послабити силу духу. Незважа-
ючи на обставини, що склалися, потрібно зберігати 
спокій, і навіть холоднокровність. Впевненість у 
власних силах стане вашим ключем до успіху. Не 
дозволяйте нікому засумніватися у вашій життє-
стійкості. 

РАК. Ракам у другому місяці осені не варто поспіша-
ти і підганяти події. Запасіться терпінням, бо тільки 
так можна досягти успіху. Вам потрібно жити влас-
ним життям, без озирання на інших. Визначившись 
з тим, що є для вас важливим, ви спрямуєте своє 
життя в потрібному напрямку. На Раків чекають нові 
знайомства, які будуть не тільки приємними, але і 
корисними.

ЛЕВ. Цього місяця зірки радять Левам не погоджу-
ватися на менше. Здоровий егоїзм ще нікому не 
нашкодив, тому поставити себе на перше місце 
є необхідною умовою для досягнення щастя та 
добробуту. Не дозволяйте собою маніпулювати і 
завжди відстоюйте свою точку зору. Прийшов час 
скинути маску і бути собою. У професійній сфері ви 
зможете досягти великих успіхів. 

ДІВА. Гороскоп Діви на жовтень 2022 року прогно-
зує, що вам доведеться зіткнутися з труднощами 
в житті, щоб оцінити великі речі, які незабаром 
відбудуться. Вам варто частіше звертатися до життє-
вого досвіду і аналізувати допущені в минулому по-
милки, щоб зробити необхідні висновки і відкрити 
дорогу до позитивних змін. 

ТЕРЕЗИ. Фокус уваги Терезів у жовтні буде спрямо-
ваний на зміцнення відносин з близькими людьми. 
Ви зможете помиритися з ними і забути старі 
образи. Щоб досягти відчутних успіхів у житті, вам 
потрібно працювати з іншими людьми і прийняти 
їх керівництво та допомогу. Цей місяць принесе у 
ваше життя радість і щастя. Нарешті все працює на 
вашу користь. 

СКОРПІОН. Жовтень принесе Скорпіонам чимало 
значних життєвих змін. Не варто їм опиратися, час 
покаже, що все відбувається тільки на краще. Це 
дозволить вам проживати моменти, якими ви буде-
те пишатися і цінувати. Вам необхідно внести зміни, 
які просунуть вашу кар’єру і приведуть до зростання 
і розвитку. 

СТРІЛЕЦЬ. У цьому місяці Стрільці можуть зітк-
нутися з проблемами і перешкодами на шляху до 
досягнення бажаного. Не варто пасувати перед 
труднощами: ви зумієте подолати перешкоди за 
допомогою близьких людей. Вони готові надати вам 
всю необхідну підтримку. Живіть чесним життям і 
оточуйте себе людьми, які піклуються і люблять вас.

КОЗЕРІГ. Гороскоп на жовтень 2022 року обіцяє 
Козерогам місяць, наповнений щастям і спокоєм. 
Ви зможете досягти балансу в своєму житті і піти по 
правильному шляху. Не варто надавати великого 
значення критиканам та заздрісникам. Покладай-
теся на власні почуття і тоді перед вами не буде 
нічого неможливого. 

ВОДОЛІЙ. Жовтень відкриває перед Водоліями 
великі можливості й потрібно бути гранично уваж-
ними, щоб не упустити важливі підказки долі. У вас 
є все необхідне, щоб змусити речі працювати на 
свою користь. Впевненість у власних силах стане 
ключем до вашого успіху. Будьте гранично чесними 
з собою і оточуючими. Обман та хитрощі ні до чого 
доброго не приведуть.

РИБИ. У цьому місяці перед Рибами буде стояти 
завдання навчитися цінувати всі свої досягнення. 
Не варто розраховувати на удачу, успіх залежатиме 
виключно від докладених вами зусиль. Наполегли-
ва праця наблизить вас до одержання бажаного. 
Працюйте старанно, і ви в кінцевому підсумку до-
сягнете всіх поставлених цілей.

Розцвiтай, Україно,
Ти квiтками калини
I рости, Україно, синiв,
Щоб вони тебе милу
Захищати зумiли
Вiд усiх чужакiв-ворогiв.

А дочкам своїм, рiдна,
Ти наказ рознеси всiм,
Щоб синочкiв ростили своїх,
До науки привчали
I добру щоб повчали
Та поваги до рiдних батькiв.

Хай буде Україна
Багата та сильна,
Та щоб горя не знала вона,
Щоб була вона гарна,
Щоб була вона вiльна,
Україно моя чарiвна!..

Нам сам Бог помагає
Й землю благословляє,
В боротьбi за життя нас веде
За свою Батькiвщину,
Бо немає країни
Краще нашої бiльше нiде!..

Смiлянець Т. А.

РОЗЦВIТАЙ, 
УКРАЇНО

Покрова  
Пресвятої Богородиці:  

історія та традиції свята
14 жовтня щорічно відзначається вели-

ке християнське свято – Покрова Пресвятої 
Богородиці. Яка його історія та які народні 
традиції супроводжують цей день?

ІСТОРІЯ ПОКРОВИ
Подія, що стала початком святкування 

Покрови, відбулася ще у далекому 910 році у 
місті Константинополь. Тоді Візантійська ім-
перія потерпала від війни з сарацинами-му-
сульманами, і в неділю, 14 жовтня, Констан-
тинополь був під нападом ворожих військ.

За переказами, всі віряни міста зібралися 
у Влахернському храмі на молитву. Під час 
молебню Андрій Юродивий побачив над 
людьми Пресвяту Богородицю, яка була ося-
яна небесним світлом та оточена ангелами.

Богородиця помолилася за мир, зняла з 
себе покрову та накрила нею усіх людей у 
храмі. Це божественне чудо допомогло жите-
лям Константинополя повірити у те, що Бо-
городиця опікується світом та прагне миру. 
Згодом візантійцям вдалося зняти облогу та 
перемогти сарацинів.

Саме з цієї божественної служби 14 
жовтня у Візантії почали відзначати свято 
Покрови Пресвятої Богородиці. 

ТРАДИЦІЇ НА ПОКРОВУ
У народі Покрова Пресвятої Богородиці 

– це день закінчення господарських робіт та 
збору урожаю. В давнину саме з 14 жовтня 
починався зимовий період.

Та, окрім господарських справ, 
важливим є свято Покрови Пресвятої 
Богородиці і для незаміжніх дівчат. 
Адже саме в цей день молодим жін-
кам потрібно молитися до Богородиці з 
проханнями про заміжжя.

У народі кажуть: «Білий сніг зем-
лю вкриває, мене молоду заміж спо-
ряджає», «Свята мати, Покровонько, 
накрий мою голівоньку, хоч ганчіркою, 
аби не зосталася дівкою».

Також час від Покрови вважався 
найсприятливішим і для одруження. З 
давніх років до сьогодні більша кіль-
кість весіль припадає саме на період 
після свята.

Покрова – це час сімейних відві-
дин та спільного застілля. На Покрову 
потрібно звести до мінімуму домашні 
та робочі справи та провести цей день 

спокійно у родинному колі.
ПРИКМЕТИ НА ПОКРОВУ

  Якою буде Покрова – такою буде і вся 
зима.

  Якщо сніг випав в цей день, то і Дмитрієв 
день 8 листопада буде сніжним.

  Східний і західний вітер обіцяють суво-
ру зиму, південний – м’яку, а північний 
– сніжну.

  Якщо журавлі вже полетіли на південь, то 
зима буде холодною.

  Якщо сніг ще жодного разу не випав – до 
грудня його не буде.

  Якщо в день весілля на Покрову піде сніг, 
то шлюб буде щасливим.

  Незаміжні дівчата в цю дату можуть по-
крити голову хусткою на день – тоді вони 
знайдуть судженого.

  Яка дівчина раніше всіх в храмі в цей день 
свічку Богородиці поставить – перша 
вийде заміж.
ЩО НЕ МОЖНА РОБИТИ НА ПО-

КРОВУ
Як і на всі великі християнські свята, в 

Покров встановлюється заборона на роботу. 
Не можна шити, в’язати, вишивати і прибира-
ти вдома.

А газета все ж таки потрібна, кажуть дівчата з Полтавщини!


